Анализ

развития информационно-коммуникативных технологий в образовании

Вся проделанная работа в области информатизации за 2013 год была направлена на внедрение информационно-коммуникативных технологий в образовательный процесс. Данное направление предусматривает реализацию мероприятий по формированию в общеобразовательных организациях современной образовательной среды (оснащение ОО современной компьютерной техникой, увеличение пропускной способности и оплата Интернет-трафика, эффективное использование ИКТ-технологий в образовательном процессе, внедрение программных продуктов в процесс управления ОО и др.).
В настоящее время 100%/27 школ, 100%/2 учреждения дополнительного образования и 61%/7 детских садов имеют доступ к сети Интернет.  Подключение ОО к сети Интернет осуществляется компанией ОАО «Ростелеком». Для увеличения скорости сети Интернет в 14-ти образовательных учреждениях используется подключение посредством A-синхронного канала доступа совместно с оператором связи  ООО «ДиСат».
Планируется подключение  к сети Интернет в 2014 году 11-ти детских садов, не имеющих технической возможности для подключения  сети Интернет компанией Ростелеком.
На данный момент 7 ОО (15%)  оснащены широкополосным Интернетом (более 2 Мбит/сек). На реализацию мероприятий по оплате услуг доступа ОО к образовательным ресурсам сети Интернет фактически в 2013 году было затрачено 565,2 тыс. рублей.

На оснащение компьютерным оборудованием и программным обеспечением образовательных организаций в 2013 году фактически было затрачено 2436,682 тыс. рублей. До 6 человек уменьшилось количество учащихся, приходящихся на один персональных компьютер (2012 год – 9 учащихся), 100% организаций используют лицензионное программное обеспечение. Во всех школах реализованы меры по контент-фильтрации Интернет-ресурсов, не совместимых с задачами образования и воспитания, посредством установки ПО «User Gate» на рабочих компьютерах и дополнительно компанией Ростелеком. Во всех школах были продлены лицензии на использование ПО «VipNet Client 3.1» для работы в защищенной сети.

Всего в учебном процессе задействовано 397 компьютеров (2012 год – 269 компьютеров), для административных нужд общеобразовательных учреждений используется 85 компьютеров.

100% общеобразовательных организаций Переволоцкого района имеют официальный сайт в сети Интернет в соответствии с федеральными требованиями закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской федерации». Отделом образования систематически проводится мониторинг ведения сайтов подведомственных образовательных учреждений.

Во всех школах района действует сервис «Электронный дневник» (http://school.yainfo.su/).

8 школ реализуют программы дистанционного образования.
25 школ/92,6% имеют компьютерный класс, который на 100% оснащен компьютерной техникой. 
В каждой школе установлен программный продукт «1С:Хронограф Школа».
Количество педагогов, имеющих базовые навыки работы с компьютером (набор текста, работа с файлами и папками, поиск информации в сети Интернет) – 358 чел./91% (2012 год – 348 чел./87,9%), в 2013 году обучено современным информационным технологиям 7 учителей (в 2012 – 5 учителей).
Применение компьютеров в управлении отдела образования осуществляется для обобщения и распространения передового педагогического опыта, создания пакета документов, ведения отчетности, обеспечения учебно-методического процесса обработки результатов ЕГЭ на защищенном канале, заполнения отчетов на сайте КПМО (www.kpmo.ru), обновления сайта РОО (http://perev-roo.vse-shkoli.ru). 
Доступ ОО к сети Интернет и подготовка учителей ИКТ способствовали созданию условий для поэтапного перехода к новому уровню образования на основе информационно-коммуникационных технологий.

Педагогические работники стали активно использовать новые формы обучения (электронные учебники), создавать собственные цифровые образовательные ресурсы. В образовательных организациях появляется большое количество презентаций и проектов учителей и учащихся, методические разработки уроков с применением ИКТ и ресурсов Интернет, видеоролики. Собираются банки материалов и информации по всем предметам учебного плана.

Проверка и анализ информации, поступающей из ОО района, показала, что в школах существует ряд проблемных вопросов, снижающих позитивное развитие информатизации:

- в связи с переходом на СПО в ОО района возникли трудности, связанные с материально-техническим оснащением кабинетов, в которых была установлена операционная система «Linux», поскольку ни принтеры, ни интерактивные доски, ни программное обеспечение методической литературой на CD-дисках к ОС Linux не подходят. Данную проблему можно решить, но необходимо финансирование на закупку лицензионных систем Windows. Так же, несмотря на то, что региональным центром развития образования были организованны курсы  по обучению педагогического состава работы в ОС Linux, у учителей возникают трудности при работе на ПК со свободным программным обеспечением;

- защищенный канал «VipNet Client 3.1» используется не во всех  школах;

-  школьная база «1С:Хронограф» заполняется и ведется не во всех школах на должном уровне; 
- по итогам мониторинга сайтов ОО наблюдается недостаточный уровень работы некоторых ОО; 
- на недостаточном уровне ведется работа по развитию дистанционного обучения.

На основании вышеизложенного, районный отдел образования администрации Переволоцкого района определяет приоритетные направления реализации  информационно-коммуникативных технологий  на 2014 год:

- обеспечение функционирования школьной базы «1С:Хронограф» на протяжении всего учебного периода;

- обеспечение работы защищенного канала «VipNet Client 3.1»; 
- контроль использования системы контентной фильтрации в школах для ограничения доступа к Интернет-ресурсам, содержание которых несовместимо с задачами воспитания и образования;
- обеспечение полноценной работы информационного ресурса в сети Интернет на протяжении всего учебного периода;
- использование сервиса «Электронный дневник» в образовательной деятельности;

- продолжение работы по 100% подключению детских садов к сети Интернет;

- внедрение ИКТ-технологий в дошкольных образовательных учреждениях (создание и введение электронной почты, работа в сети Интернет);

- создание системы непрерывного повышения квалификации педагогиче​ских кадров в сфере использования информационных технологий;

- продолжение развития и распространение дистанционного обучения среди учителей и учащихся школы;

- реализация основных направлений модернизации образования на сайте www.kpmo.ru.
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