Анализ

развития информационно-коммуникативных технологий в образовании за 2014 год
Вся проделанная работа в области информатизации за 2014 год была направлена на внедрение информационно-коммуникативных технологий в образовательный процесс. Данное направление предусматривает реализацию мероприятий по формированию в общеобразовательных организациях современной образовательной среды (оснащение ОО современной компьютерной техникой, увеличение пропускной способности и оплата Интернет-трафика, эффективное использование ИКТ-технологий в образовательном процессе, внедрение программных продуктов в процесс управления ОО и др.).
Доступ в Интернет

В настоящее время 100%/27 школ, 100%/2 учреждения дополнительного образования и 47,4%/9 детских садов имеют доступ к сети Интернет.  На данный момент 10 детских садов не имеют подключения к сети Интернет ввиду отсутствия технической возможности у компании «Ростелеком» и используют подключение через модем сотового оператора связи. Подключение ОО к сети Интернет осуществляется компанией ОАО «Ростелеком». 
На данный момент 7 ОО (15%)  оснащены широкополосным Интернетом (более 2 Мбит/сек). В ряде школ сохраняется проблема с доступом к сети Интернет ввиду отсутствия технической возможности для подключения оптимального тарифа.  У 12 из 45 ОО установлен тарифный план Ethernet со скоростью до 256 Кб/сек, что отрицательно сказывается на образовательном процессе (среди них СОШ с. Чесноковка, ООШ с. Зубочистка Вторая, Капитоновка, Кариновка, Садовый, Сырт, Татищево). 
На реализацию мероприятий по оплате услуг доступа ОО к образовательным ресурсам сети Интернет фактически в 2014 году было затрачено 571,08 тыс. рублей.

Материально-техническая база ИКТ


На оснащение компьютерным оборудованием и программным обеспечением образовательных организаций в 2014 году фактически было затрачено 1399,78 тыс. рублей. На один персональных компьютер приходится 7 учащихся, 100% организаций используют лицензионное программное обеспечение. 
Всего в учебном процессе задействовано 385 компьютеров (2013 год – 397 компьютеров – уменьшение за счет списания), для административных нужд общеобразовательных учреждений используется 98 компьютеров. Также в образовательных организациях для осуществления общеобразовательного процесса используются: 25 интерактивных досок, 14 интерактивных приставок, 27 интерактивных комплексов, 188 ноутбуков, 3 мобильных класса, 107 мультимедиапрокторов с экранами, 12 веб-камер, 17 документ-камер, 8 цифровых видеокамер, 1 лингафонный кабинет. 
Имеют компьютерный класс на 100% оснащённый компьютерной техникой 21 ОО. 

Контент-фильтрация

Во всех школах реализованы меры по контент-фильтрации Интернет-ресурсов, не совместимых с задачами образования и воспитания, посредством установки ПО «User Gate» на рабочих компьютерах и дополнительно компанией Ростелеком. Во всех школах были продлены лицензии на использование ПО «VipNet Client 3.1» для работы в защищенной сети.

Информационная открытость

100% общеобразовательных организаций Переволоцкого района имеют официальный сайт в сети Интернет в соответствии с федеральными требованиями закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской федерации». Отделом образования ежеквартально проводится мониторинг ведения сайтов подведомственных образовательных учреждений.

Сервис «Электронный дневник» (dnevnik.ru) действует в 21 ОО.

8 школ реализуют программы дистанционного образования (СОШ 1, 2, 3, 4, Степановка, Кичкасс, Претория, Родничный Дол).
1С:Хронограф

В 21 образовательной организации установлен программный продукт «1С:Хронограф Школа» 2.5, в декабре 2014 года 9 школ закупили обновление до версии 3.0.
ИКТ-компетентность педагогов

Количество педагогов, имеющих базовые навыки работы с компьютером (набор текста, работа с файлами и папками, поиск информации в сети Интернет) – 349 чел./94,6%. 
· Информатизация образования Переволоцкого района в цифрах

В районе 385 компьютеров, используемых в образовательном процессе.

-  на 1 компьютер приходится 7 чел.;

-  100 % ОО оснащено компьютерной техникой;

- 87,5%/21 ОО имеют компьютерный класс, оснащенный компьютерной техникой;

- 1399,78 тыс.руб. фактически затрачено в 2014 году на оснащение компьютерным оборудованием и программным обеспечением ОО;

- 100% ОО используют лицензионное ПО;

Доступ в Интернет от компании ОАО «Ростелеком»:

- 2 точки доступа к сети Интернет имеет отдел образования: тарифный план xDSL до 6 Мбит/сек (для общего пользования), до 5 Мбит/сек (для проведения видеоконференций) – оплата ежемесячно 14500 рублей;

- 100%/27 школ;

- 100%/2 учреждения дополнительного образования;

- 48%/9 детских садов,

из них: 

- 15,6%/7 организаций оснащены широкополосным Интернетом (более 2Мбит/сек) – оплата от 2500 до 3600 рублей в месяц;

- 28,9%/13 организаций пользуются тарифным планом xDSL со скоростью до 1 Мбит/сек – от 1000 до 2500 рублей в месяц;

- 28,9%/13 организаций пользуются тарифным планом xDSL со скоростью до 512 Кбит/сек – оплата от 700 до 1200 рублей в месяц;

- 26,6 %/12 организаций имеют тарифный план Ethernet со скоростью до 256 Кб/сек (нет технической возможности для улучшения тарифного плана) – оплата 2300 рублей в месяц;

- 24 школы и МБОУ ДОД «Переволоцкий ЦДТ» - обеспечена контент-фильтрация доступа обучающихся к сети Интернет компанией ОАО «Ростелеком» - оплата 200 руб. в месяц;
- 571,08 тыс.руб. затрачено на оплату услуг Интернета  в 2014 году; 

Доступ в Интернет через модем оператора связи:

- 52%/10 детских садов.

-  100 % ОО имеют свои собственные сайты (Web-страницы);

- 100% школ заключили договора на использование ПО «VipNet client» для работы в защищенной сети;

- 87,5%/21 из 24 школ ведут электронную базу в программе «1СХронограф»;

- 9 школ закупили обновление  ПО «1С:Хронограф» с вер.2,5 на версию 3.0; 

- 21 ОО из 24 используют сервис «Электронный дневник» на портале dnevnik.ru;

- 100% учителей используют компьютеры в своей профессиональной  деятельности;

- 94,6%/349 учителей владеют ИКТ;

- 8 - количество ОО, реализующих программы дистанционного образования (СОШ 1, 2, 3, 4, Степановка, Кичкасс, Претория, Родничный Дол).
Задачи 
- развитие дистанционного обучения.

- контроль использования системы контентной фильтрации в школах для ограничения доступа к Интернет-ресурсам, содержание которых несовместимо с задачами воспитания и образования;

- повышение уровня работы с сайтами ОО, обеспечение полноценной работы информационного ресурса в сети Интернет на протяжении всего учебного периода;

- использование сервиса «Электронный дневник» в образовательной деятельности  в полном объеме;

- повышение качества доступа к сети Интернет образовательных организаций;

- работа по 100% подключению детских садов к сети Интернет;

- внедрение ИКТ-технологий в дошкольных образовательных учреждениях;

- создание системы непрерывного повышения квалификации педагогических кадров в сфере использования информационных технологий;

- продолжение развития и распространение дистанционного обучения среди учителей и учащихся школы.
