Об итогах организации отдыха, оздоровления

и занятости детей и подростков в период зимних
каникул 2015-2016 учебного года в Переволоцком районе
              Отделом образования совместно с учреждениями дополнительного образования, школами, учреждениями культуры, отделом по спорту, туризму и делам молодёжи, комитетом физической культуры и спорта приняты меры, обеспечивающие школьников организованным отдыхом.  
Разработан приказ отдела образования от 28.12.2015 года № 434 «Об организации и проведении зимних каникул школьников в 2015-2016 учебном году», межведомственный план проведения массовых спортивно-оздоровительных и досуговых мероприятий для детей и подростков, план мероприятий отдела образования и учреждений дополнительного образования по организации и проведению зимних каникул школьников в 2015-2016 учебном году. 
Приоритетами каникулярной работы со школьниками стали:
-проведение разнообразных массовых Новогодних и Рождественских праздников;
-проведение индивидуальных и групповых занятий с обучающимися выпускных классов по подготовке к итоговой аттестации; со слабоуспевающими школьниками по преодолению пробелов в знаниях и учебных умениях; с одарёнными детьми по подготовке к участию в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников, в областных и районных творческих, исследовательских и спортивных конкурсах и соревнованиях;

-организация спортивно-массовых, оздоровительных и досуговых мероприятий.
         
На базе школ района, учреждений дополнительного образования в период каникул создано 22 площадки кратковременного пребывания с охватом 590 детей. Получили развитие малозатратные формы отдыха по месту жительства: на базе Домов культуры, ФОКа «Переволоцкий» организован досуг для 200 школьников. 

  
В период каникул проведено 29 районных мероприятий. Наиболее значимыми и интересными являются:

новогодний огонёк «Встреча с заслуженными людьми района» для учащихся – победителей и призёров областных мероприятий и соревнований;
новогодний праздник для детей из замещающих семей и социального риска;
шоу-конкурс «Мисс Снегурочка и Мистер Дед Мороз – 2015»;
новогоднее представление для лучших спортсменов - воспитанников Переволоцкой ДЮСШ;
«Здравствуй, здравствуй, Новый год». Детский новогодний концерт;
 Новогодние утренники для воспитанников Переволоцкого ЦДТ;
 Театрализованное представление «Новогодние приключения» для младших школьников (Переволоцкий ЦДТ);
 Театрализованное новогоднее представление. «Разноцветный серпантин» (СОШ №4 п. Переволоцкий).

         Участникам всех новогодних и рождественских мероприятий, представлений вручены сладкие подарки и призы.
В районных массовых мероприятиях приняло участие свыше 2500 школьников.

В штатном режиме весь каникулярный период работали учреждения дополнительного образования, наряду с занятиями кружков, объединений и спортивных секций, на базе УДО проведены развлекательные программы, игры, конкурсы, спортивные состязания. Так, тренерами Переволоцкой детско-юношеской спортивной школы в каникулярный период проведены первенства ДЮСШ по вольной борьбе, настольному теннису, волейболу, пионерболу, лёгкой атлетике.

 
На базе школ района организованы разнообразные досуговые мероприятия. Среди них: 


-мастер классы «Мастерская радуги» (изготовление сувениров, игрушек, костюмов педагогами дополнительного образования МБОУ «СОШ с.Степановка»;

-конкурсы по огневой и строевой подготовки;
          -концерт «Рождественские потешки»;

-развлекательные программы, спортивные игры, игры на свежем воздухе, лыжные прогулки, хоккей;
В МБОУ «СОШ с. Родничный Дол проведен круглый стол «Сильнее всех - владеющий собой», в Донецкой средней школе состоялось театрализованное представление «Кто Снегурочку заменит?», на базе МБОУ «СОШ с.Кичкасс» прошел турнир по хоккею между сборными филиала Оренбургского аграрного колледжа с учащимися школы. Всего в массовых мероприятиях на базе школ по данным образовательных организаций приняли участие около 1600 школьников.


Объединения дополнительного образования, кружки, компьютерные классы, спортивные залы, библиотеки работали в соответствии с утверждённым графиком, продолжились занятия профильных агроклассов (МБОУ «СОШ с.Чесноковка, МБОУ «СОШ с.Претория», МБОУ «СОШ с.Донецкое») и районной Школы «Успех», проводились курсы для обучающихся 11 классов по математике, организованные центром довузовской подготовки (ОГУ), в период  зимних  каникул  7  творческих  работ,  представленных  объединением  «Изготовление  художественных  изделий  из  древесины»,  приняли  участие   в  работе  областной  выставки  «НТТМ» (МБОУ «СОШ с.Степановка»)    
 
Активную работу провели волонтёрские отряды. Волонтёры МБОУ «СОШ №3 п. «Добрые дела» принимали участие в помощи труженикам тыла и ветеранам Вов. Практически во всех школах волонтёрами проводится акция «Обелиск», организована посильная помощь ветеранам ВОв и труда, одиноким пожилым людям в уборке снега. 
 
В школах района (МБОУ «СОШ №2 п. Переволоцкий», МБОУ «СОШ с. с. Донецкое», МБОУ «СОШ с. Претория», МБОУ «СОШ №4 п.Переволоцкий) залиты катки, волонтёры организуют своевременную очистку льда, дежурство и развлекательную программу на катках.
 
Традиционно в каникулярный период организовано посещение театров и кинотеатров, музеев. Школьникам МБОУ «СОШ №2 п. Переволоцкий» запомнились экскурсии в г. Москва с 3-8 января, 26, 28, 29 декабря поездка в г.Оренбург на Новогоднее представление. Обучающиеся МБОУ «ООШ с. Татищево» отдохнули в санаториях г.Оренбурга.
 
Уделено в каникулярный период внимание работе с родителями: в школах проведены родительские собрания, встречи, направленные на обеспечение взаимодействия семьи и школы в вопросах организации каникулярного отдыха, соблюдения мер безопасности и правил поведения детей и подростков в общественных местах, во время массовых мероприятий, на дорогах и тд. Состоялись традиционные выездные собрания для родителей МБОУ «СОШ №4 п. Переволоцкий» (х. Южный, с. Алексеевка).

Особое внимание было уделено занятости детей, состоящих на различных видах профилактического учёта: проводилась индивидуальная работа с «трудными» подростками, вовлечение их в массовые районные и общешкольные мероприятия разной направленности. 

 
В течение всех праздничных дней (ежедневно в период с 31 декабря по 10 января) на основе межведомственного сотрудничества были организованы рейды по контролю за организацией каникул, посещение семей, находящихся в социально опасном положении, рейды в места досуга молодёжи. В рейдах принимали участие сотрудники ОМВД, члены районной КДН и ЗП, руководители районных служб, руководящие и педагогические работники ОО. Активно работали административные комиссии, созданные при сельских и поселковых советах.

  В рамках акции «Помоги ребёнку» организован сбор и распределение одежды, игрушек, канцтоваров, с участием спонсоров подготовлены Новогодние подарки для детей из замещающих семей, детей-инвалидов, детей из многодетных и малообеспеченных семей.

Информационная работа о проведении школьных каникул осуществлялась через средства массовой информации (районная газета «Светлый путь»), объявления в администрациях сельских советов, в образовательных организациях, в местах массового скопления подростков и молодёжи. 

В целом зимние каникулы школьников прошли организовано, однако необходимо отметить, что в ряде образовательных организаций допущен формальный подход к организации занятости детей и подростков. Не предоставили информацию об итогах зимних каникул школьников руководители: МБОУ «СОШ с. Кубанка», МБОУ «ООШ п.Садовый», МБОУ «ООШ Зубочистка Первая», МБОУ «ООШ с.Мамалаевка», МБОУ «ООШ с.Капитоновка»
 МБОУ «ООШ с.Адамовка», МБОУ «ООШ с.Кариновка», МБОУ «НОШ с.Алмала».


Рекомендуем руководителям образовательных организаций проанализировать итоги работы педагогического коллектива по организации отдыха, оздоровления и занятости школьников в период каникул, принять действенные меры по совершенствованию воспитательной работы, повысить ответственность должностных лиц и административный контроль за организацией занятости школьников в свободное от учёбы время.
