Реализация программы «Разговор о правильном питании» в образовательных организациях Переволоцкого района.
Внедрению программы «Разговор о правильном питании» в образовательных организациях района предшествовал «Мониторинг изучения основ культуры питания»     Результаты мониторинга  показали, что только 64 %  родителей  и 24%  детей были знакомы с основными принципами организации здо​рового питания. Было выявлено, что некоторые дети «не желают завтракать перед школой», другие «завтракают, но предпочитают еду всухомятку», «не любят супы и каши». Далеко не все родители хотели или могли рассказать своим детям о важности правильного питания. 
В рейтинге любимых продуктов ведущие места занимали чипсы и сухарики, картофель, сладкие газированные напитки, некоторые молочные продукты (мороженое, сладкие сырки).

В ходе апробирования данной программы выявилась возможность использования различных образовательных технологий. Тематика, предложенная программой «Разговор о правильном питании» позволяет решать поставленные задачи не только в рамках внеклассной работы, но и на уроках по предметам базового  учебного плана. Интеграция с другими учебными предметами представлена в виде схемы: 



Русский язык          

  Литературное чтение                  

Математика


Окружающий мир     



     Технология
                        

 Некоторые  темы были включены в цикл  внеклассных мероприятий:

а) мастерская «Очумелые ручки» (поделки «Салфетница», «Аппликация из круп», др., настольные  игры «Фруктовое лото», «Съедобное - несъедобное»);

б) художественная галерея (рисунки, плакаты, фотовыставки);

в) кружок «Я - исследователь» (исследовательская и проектная деятельность, практические работы, работа с цифровым микроскопом);

д) «час общения»:

· классные часы (например, «Зачем есть суп»);

· праздники 

· походы (например, «Царь Картошка»);

· экскурсии ( школьная столовая);

· встречи с интересными людьми (например,  с родителями).

Задания, предлагаемые в рабочей тетради, также ориентированы на творческую работу ребёнка – самостоятельную или в коллективе. В процессе выполнения  заданий в тетради дети делают записи, раскрашивают.  Ребят привлекает работа с наклейками: это позволяет экономить время на занятии, формирует реалистичный образ изучаемых объектов, доставляет удовольствие детям.  В целях более эффективной реализации программы, кроме традиционных словесных (рассказ, объяснение, беседа, дискуссия) и наглядных (метод иллюстраций и метод демонстраций) методов, использовались такие формы занятий, которые предусматривают трансформацию и оригинальность стандартных способов организации:

· встреча «Какую пищу можно найти в лесу»;

· сказка «Путешествие зёрнышка», «В гостях у тётушки Припасихи»;

· экскурсия «Где и как готовят пищу», «Как хлеб на стол пришёл»;

· блиц-турнир «Где найти витамины зимой»;

· практикум «Накрываем стол к обеду»;

· исследование «Чипсы: вкусно или вредно», «Молоко. Состав молока» 

· проект «Как правильно питаться, если занимаешься спортом», «Вкусная азбука»;

· театрализация «Там, на неведомых дорожках» (о грибах и ягодах);

· диалог «Чем не стоит делиться», «Правила гигиены»;

· диспут «Как правильно вести себя за столом»;

· панорама  «Овощи, ягоды и фрукты – самые витаминные продукты»;

· путешествие «Кулинарные традиции народов Урала».

Активно использовались в работе технические средства обучения:

а) презентации (как авторские, так и презентации других педагогов)
б) видео: 

· мультфильмы из серии «Семья Почемучек»;

· фрагменты мультфильмов и художественных фильмов (например: м/ф «Дракоша на шоколадной фабрике», фрагмент х/ф «Девчата» о блюдах из картофеля, фрагмент х/ф «Джентельмены удачи» о приглашении к столу, фрагмент х/ф «Новогодние приключения Маши и Вити» о правилах гигиены (пирожки, яблочки) и меню бабы Яги, фрагмент х/ф «Иван Васильевич меняет профессию» о блюдах старинной кухни).

в) диафильмы (собраны с помощью родителей, помогают повысить качество чтения):

· «Как мужик гусей делил»;

· «Каша из топора»;

· «Война грибов»; 

· «Лиса и Журавль»; 

· «Горшочек каши»; др.

В процессе реализации программы  вся работа должна проводиться в системе и в союзе с родителями. Поддержка родителей, осознание ими важности и необходимости проводимой педагогом работы – непременное условие эффективности решения поставленных задач. 

На родительских собраниях родители получили информацию о необходимости соблюдения режима питания, приняли активное участие в обсуждении вопроса по организации горячего питания в школе. 

В ходе реализации программы повысился эмоциональный настрой у ребят на занятиях, качество знаний. Дети смогли осознать важность правильного питания, могут объяснить:

· какие продукты полезные  и почему;

· что надо есть, если хочешь быть здоровым и сильным;

· в каких продуктах можно найти витамины весной и осенью;

· какую пищу можно найти в нашем  лесу;

· что и как приготовить из рыбы;

· как правильно накрыть стол;

· как правильно вести себя за столом.

Опыт реализации программы "Разговор о правильном питании" продемонстрировал её эффективность. Как показывают опросы родителей, программа "Разговор о правильном питании" позволяет реально сформировать у детей полезные навыки и привычки в области рационального питания, готовность выполнять правила здорового питания, а также определенные вкусовые предпочтения. Дети самостоятельно выбирают наиболее полезные продукты и блюда для своего рациона. 

Более того, по признанию большинства родителей, программа "Разговор о правильном питании" оказывает положительное влияние на организацию и структуру питания в семье, сделав их более эффективными и полезными.

В результате последнего исследования выявлено, что у детей в рейтинге любимых продуктов питания более высокое место заняли молочные продукты (78%), каши (84%), фрукты, овощи и со​ки (96%).  Ребята реже стали называть в качестве любимых продуктов кондитерские изделия, чипсы, сухарики, газированные напитки, значительная часть детей относит их к числу опасных продук​тов. Увеличилось количество детей, ежедневно употребляющих молоч​ные продукты, сливочное и растительное масло, каши, соки, ры​бу. Незначительно, но снизился уровень заболеваемости.
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Интеграция в содержание учебных предметов.





творческая работа, работа с текстом, проектная деятельность





работа над  задачей, расчёты





словарная работа, работа с текстом и предложениями





практическая работа,


опыт, экскурсия, исследовательская деятельность








аппликация, лепка, рисунок, плакат, роспись, поделки
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