Информация о кадровом обеспечении  дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций, иных организаций, осуществляющих образовательную деятельность в части реализации основных общеобразовательных программ, дополнительных общеобразовательных программ, а также оценка уровня заработной платы педагогических работников
на 01.09.2015

Детские сады

В 2015 году проведена оптимизация педагогических кадров, численность воспитанников на одного педагога составила 12,2 чел. 

Среднемесячная заработная плата педагогического персонала ДОУ Переволоцкого района  составляет на I квартал 2016 года 19479 руб. (по области  19062 руб.).
Школы

Численность учащихся в общеобразовательных организациях в расчете на 1 педагогического работника году составила 8,8 чел.

Удельный вес численности учителей в возрасте до 35 лет в общей численности учителей общеобразовательных организаций составил 13,6 %. Всего 38 человек.

Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников государственных и муниципальных общеобразовательных организаций к среднемесячной заработной плате в субъекте Российской Федерации: 

педагогических работников – всего 100 %; из них учителей-100 %.

Фонд начисленной заработной платы педагогических работников списочного состава (без внешних совместителей) государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования – всего по Переволоцкому району на I квартал 2016 года составил - 18811,6 т.р.;

Средняя численность педагогических работников (без внешних совместителей) государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования 282 чел.

Среднемесячная заработная плата педагогических работников на I квартал 2016 года  - 22236 руб, по области 24056 руб.;
Фонд начисленной заработной платы учителей списочного состава (без внешних совместителей) государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования на I квартал 2016 года составил 18728,8  т.р.;

Средняя численность учителей (без внешних совместителей) государственных и муниципальных образовательных организаций (включая филиалы), реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования 279 чел.

Дополнительное образование

Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников государственных и муниципальных образовательных организаций дополнительного образования к среднемесячной заработной плате в области: по Переволоцкому району составила 90 %. 

Фонд начисленной заработной платы педагогических работников списочного состава (без внешних совместителей) - 16154 тыс.руб, средняя численность педагогических работников (без внешних совместителей) - 13 чел. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата педагогических работников государственных и муниципальных образовательных организаций дополнительного образования в области  21650 руб.

Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников государственных и муниципальных образовательных организаций дополнительного образования к среднемесячной заработной плате в области составляет 90 %.

