Информация о материально-техническом и информационном обеспечении дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций, а также иных организаций, осуществляющих образовательную деятельность в части реализации основных общеобразовательных программ, дополнительных общеобразовательных программ
на 01.09.2015г.

Детские сады
Дошкольные организации Переволоцкого района не сдают площади в аренду, все имеют централизованное водоснабжение, канализацию. Центральное отопление имеют 10 ДОУ, газовое отопление – 9 ДОУ. 

Общая площадь организаций, предоставляющих дошкольное образование составляет 8310 кв.м. на одного воспитанника приходится 6,5 кв.м. 

В детских садах района имеются персональные компьютеры в количестве  49 шт. и мультимедийные проекторы в количестве 15 шт.

Школы

Общая площадь всех помещений общеобразовательных организаций Переволоцкого района составляет 46882,9 кв.м. 
Согласно расчетов, на 1 учащегося Переволоцкого района общая площадь составляет 16,8 кв.м. 

В связи с тем, что все школы Переволоцкого района обеспечены централизованными водопроводом, канализацией, удельный вес составляет 100 %. Центральное отопление имеется в 15 ОО,  в 7 ОО – газовое отопление. Удельный вес школ, имеющих центральное отопление составляет 68%.

В образовательных организациях района в учебных целях используются  408 компьютеров, 266 из них подключены к Интернет. Таким образом, на 100 учащихся приходится 15 компьютеров, 10 из них имеют выход в Интернет.

Удельный вес числа общеобразовательных организаций, имеющих скорость подключения к сети Интернет от 1 Мбит/с и выше, в общем числе общеобразовательных организаций, подключенных к сети Интернет.

Из 22 организаций 7 имеют скоростной Интернет, в связи с чем, удельный вес составляет 31,8.
Дополнительное образование

Общая площадь всех помещений организаций дополнительного образования составляет 1311,43 кв.м., в расчете на одного обучающегося – 0,46 кв.м.

Все образовательные организации  имеют водопровод, центральное отопление, канализацию.

Число персональных компьютеров, используемых в учебных целях, в расчете на 100 обучающихся организаций дополнительного образования:

Всего - 7 единиц;

имеющих доступ к Интернету - 7 единиц 

В расчете на 100  обучающихся – 0,3 ед.

