                Информация о содержательной части летнего отдыха школьников                     

                                            в Переволоцком районе в 1 потоке

          С 1 по 21 июня  2019 года в системе образования Переволоцкого района функционировало  16 лагерей дневного пребывания детей (на базе основных и средних школ) с общим охватом 475  школьников, 16 площадок  кратковременного пребывания детей с охватом 630  школьников (из них 10 площадок кратковременного пребывания детей с охватом 270  детей на базе учреждений культуры и спорта).

          В целях координации деятельности всех заинтересованных структур в качественном и безопасном отдыхе детей и подростков постановлением главы района была создана межведомственная комиссия, составлен план взаимодействия, график приемки лагерей дневного пребывания.    
          С целью обеспечения содержательного отдыха школьников в лагерях дневного пребывания были  организованы смены с образовательным  компонентом, кружки и спортивные секции, трудовые объединения; проводились  массовые спортивные и досуговые мероприятия.

          В большинстве лагерей была спланирована работа профильных смен (16 смен с охватом 518 чел.).  5 смен с охватом 145 человек спортивно-оздоровительного направления. В 1 потоке организовано 5 смен гражданско-патриотической направленности с охватом 238  человек,   эколого-биологической (45 чел.)  направленности, 3 смены труда и отдыха с охватом 70 человек, 4 смены «Юнармии» и одна профильная поисковая смена.   Все программы ЛДП прошли экспертизу районного экспертно-методического Совета. 
        В лагерях дневного пребывания организованы кружки, спортивные секции и объединения дополнительного образования. Всего в 1 потоке на базе лагерей  был организован 21 кружок. По графику в лагерях дневного пребывания работали психологи ОО района и КСЦОН. 
        Посещения ЛДП членами межведомственной комиссии показали эффективность  работы  большинства лагерей.  Так, профильная туристическая смена была организована в лагере «Солнышко» МБОУ «СОШ с. Родничный Дол». В рамках  смены 30 ребят  знакомились с обустройством  туристического быта, учились ставить палатки, вязать узлы, организовывать место для костра, преодолевать переправы. Интересно было всем и младшим школьникам, которые только учатся, и тем, кто в течение учебного года  посещал кружок «Юный турист» под руководством Набеева К.Ш. 

 На базе МБОУ «ООШ с. Татищево»  был организован летний оздоровительный лагерь дневного пребывания «Алый парус».  Участниками смены стали 20 обучающихся в возрасте от  12 до 15 лет. Все они стали участниками сюжетно- ролевой игры «Космическое путешествие». Для совершения космического путешествия из участников смены были сформированы 2 экипажа. Они и совершили путешествие по планетам, полное приключений, испытаний и трудностей.    
Лагерь «Алый парус» МБОУ «ООШ с. Зубочистка Первая» превратил жизнь ребят в театральную пьесу. Это была профильная театральная смена. Репетиции, изготовление декораций и премьера.  

С целью воспитания бережного отношения к природе, повышения уровня экологической культуры детей воспитателями лагеря «Ровесник» МБОУ «СОШ с. Претория»  была организована экологическая смена. Проводились познавательные игры, беседы и викторины: экологический брейн-ринг «Край, в котором я живу», «Растительный и животный мир родного края»; выставка рисунков «Природа глазами детей» ( ко Всемирному дню охраны окружающей среды); виртуальная экскурсия по заповедным местам Оренбургской области («Губерлинское ущелье», Центр репродукции лошадей Пржевальского» и др)., просмотр обучающих мультфильмов на экологическую тематику
         Педагогами МБУ ДО «Переволоцкая ДЮСШ» совместно с воспитанниками отделений вольной борьбы и легкой атлетики в  период 1 потока летней оздоровительной кампании проведен пеший поход на х. Гребени, велопробег в День памяти и скорби. Проводились  соревнования по шашкам, легкой атлетике, стрельбе, дартсу, скиппингу. Помимо этого, школьники принимали участие в областных соревнованиях по легкой атлетике и турнире по вольной борьбе памяти  Ш.Сафина.  

         Организованно проводятся массовые мероприятия для школьников района в рамках реализации проекта «Лето в парке». В День защиты детей состоялось большое праздничное мероприятие, гостями и участниками которого стали более 250 взрослых и детей.  Школьники  принимали активное участие в праздничных мероприятиях, посвященных Дню села.  
       В целях активизации патриотического воспитания детей и подростков в летний период проводится «Декада патриотических мероприятий», приуроченная к памятным датам России. 12 июня в РДЦК «Геолог»  состоялось торжественное вручение паспортов юным гражданам России  в рамках акции «Мы - граждане России».  Во всех муниципальных образованиях района прошли праздничные мероприятия с участием детей «Я люблю тебя, Россия», встречи с  выдающимися земляками. Команда обучающихся МБОУ «СОШ №1 п. Переволоцкий» (рук. Рыжиков С.В.) , занимающихся в школьном  объединении «Патриот», приняла  участие в областном слете военно-патриотических клубов и объединений «Отечества верные сыны» на базе воинской части. Юные патриоты МБОУ «СОШ №3 п. Переволоцкий» ( рук. Валитов И.Р.) , победители муниципального этапа    «Зарницы»,  защищали  честь района  в  областном этапе военно-спортивной игры «Зарница».   21 июня у памятников погибшим воинам прошли  традиционная акция «Сто зажженных свечей» и митинги, посвященные Дню памяти и скорби. Учащимися школ района  организована «Вахта памяти», акция «Пост №1». 

          13 команд ЛДП  с общим охватом 135 человек приняли участие во 3 районном фестивале лагерей дневного пребывания «Солнце. Лето. Лагерь». Абсолютным победителем фестиваля и обладателем переходящего кубка стала команда ЛДП МБОУ «СОШ с. Чесноковка». Первое место присуждено команде МБОУ «ООШ с. Адамовка». 
         Уделяется в районе внимание организации трудовой занятости подростков в период каникул. В рамках муниципальной целевой программы по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте 14-18 лет  организовано летнее трудоустройство несовершеннолетних. В июне 2019 года  трудоустроено  60 подростков  за счет средств  поселкового бюджета. При приеме на работу учитывался социальный статус семьи. Подростки работают в бригадах по благоустройству территории поселка и села. Все трудоустроенные школьники получат заработную плату в размере не ниже минимальной оплаты труда.

         В 2019 году продолжил работу районный отряд вожатых - волонтеров из числа старшеклассников. Все волонтеры прошли обучение в районной Школе вожатского мастерства. 42  волонтера принимают участие в подготовке и проведении  досуговых мероприятий в лагерях дневного пребывания, организуют работу творческих площадок. По итогам лета состоится фестиваль вожатского мастерства на базе МБОУ «СОШ №3 п.Переволоцкий» - опорной школе по развитию ученического самоуправления.

         Продолжается работа по благоустройству пришкольной территории.

Коллективами ОО организована своевременная уборка территорий от бытового и природного мусора, ремонт ограждений, озеленение, разбивка клумб, благоустройство спортивных и детских площадок, осуществляется работа на учебно- опытнических участках.  Объявлен районный конкурс «Лучший школьный двор-2019». Организована деятельность 13  учебно-производственных бригад с охватом 150  человек. 

        Лагеря полностью укомплектованы  кадрами, прошедшими медицинский осмотр,  имеющими удостоверения по охране труда и оказанию первой доврачебной помощи. 

        Особое внимание в работе ЛДП уделяется безопасности детей и подростков. В этой целью в ЛДП направлены методические рекомендации по безопасности ДТП, на водных объектах. В профилактических мероприятиях принимают участие участковые уполномоченные, сотрудники ГИБДД, нацгвардии, медицинские работники. Объявлен районный конкурс «Лето без ДТП!». 
       Летним отдыхом охвачены 14 школьников, состоящие  на учете в КДН и  ПДН. Пристальное внимание уделяется занятости детей из семей социального риска. На каждого подростка, состоящего на внутришкольном учете,   ведется индивидуальный маршрут занятости. В рамках межведомственной профилактической акции «Подросток» организованны  рейдовые бригады, выезжающие в территории с целью посещения семей, состоящих на контроле в КДН.     

       25 июня начал работу 2 поток  15 лагерей дневного пребывания с охватом 562 человека.  

