Отдел по опеке и попечительству администрации Переволоцкого района создан с целью реализации отдельных государственных полномочий по осуществлению деятельности по опеке и попечительству  в муниципальном образовании Переволоцкий район.
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· Формы (бланки) заявлений:
· заявление о выдаче разрешения на совершение сделки по отчуждению имущества несовершеннолетних лиц  





ЗАЩИТА ИМУЩЕСТВЕННЫХ ПРАВ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ
Взыскание и использование алиментов на детей, оставшихся без попечения родителей
Статья 84 Семейного кодекса РФ:
1. На детей, оставшихся без попечения родителей, алименты взыскиваются в соответствии со статьями 81 - 83 Семейного Кодекса и выплачиваются опекуну (попечителю) детей или их приемным родителям.
2. Алименты, взыскиваемые с родителей на детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся в воспитательных учреждениях, лечебных учреждениях, учреждениях социальной защиты населения и в аналогичных организациях, зачисляются на счета этих организаций, где учитываются отдельно по каждому ребенку.
Указанные организации вправе помещать эти суммы в банки. Пятьдесят процентов дохода от обращения поступивших сумм алиментов используется на содержание детей в указанных организациях. При оставлении ребенком такой организации сумма полученных на него алиментов и пятьдесят процентов дохода от их обращения зачисляются на счет, открытый на имя ребенка в отделении Сберегательного банка Российской Федерации.
Уважаемые опекуны, попечители, приемные родители!
Опекун или попечитель ежегодно не позднее 1 февраля текущего года, если иной срок не установлен договором об осуществлении опеки или попечительства, представляет в орган опеки и попечительства отчет в письменной форме за предыдущий год о хранении, об использовании имущества подопечного и об управлении имуществом подопечного.
Отчет опекуна или попечителя должен содержать сведения о состоянии имущества и месте его хранения, приобретении имущества взамен отчужденного, доходах, полученных от управления имуществом подопечного, и расходах, произведенных за счет имущества подопечного.
Постановлением Правительства РФ от 10 февраля 2014 г. N 93 из пункта 8. формы "ОТЧЕТА опекуна или попечителя о хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего подопечного и об управлении таким имуществом за ____ год" исключено:
· Покупка продуктов питания за отчетный период
· Приобретение одежды, обуви: в среднем за месяц, всего за отчетный период
· Приобретение гигиенических средств, предметов первой необходимости: в среднем за месяц, всего за отчетный период
· Покупка лекарственных средств, средств ухода: в среднем за месяц, всего за отчетный период
· Оплата услуг ЖКХ - всего за отчетный период
· Оплата бытовых услуг (ремонт одежды, обуви, сложной бытовой техники): в среднем за месяц, всего за отчетный период
· Приобретение товаров длительного пользования, если их стоимость не превышает двукратный размер величины прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации.
Отчет опекуна или попечителя утверждается руководителем органа опеки и попечительства.
По утверждении отчета опекуна или попечителя орган опеки и попечительства исключает из описи имущества подопечного пришедшие в негодность вещи и вносит соответствующие изменения в опись имущества подопечного.
Бланк отчета опекуна и попечителя
Телефон специалистов: (35338) 31-2-34
 Ответственность опекунов и попечителей
Опекуны несут ответственность по сделкам, совершенным от имени подопечных, в порядке, установленном гражданским законодательством.
Опекуны и попечители отвечают за вред, причиненный по их вине личности или имуществу подопечного, в соответствии с предусмотренными гражданским законодательством правилами об ответственности за причинение  вреда.
При обнаружении ненадлежащего исполнения опекуном или попечителем обязанностей по охране имущества подопечного и управлению имуществом подопечного (порча, ненадлежащее хранение имущества, расходование имущества не по назначению, совершение действий, повлекших за собой уменьшение стоимости имущества подопечного, и другое) орган опеки и попечительства обязан составить об этом акт и предъявить требование к опекуну или попечителю о возмещении убытков, причиненных подопечному.
Опекуны и попечители несут уголовную ответственность, административную ответственность за свои действия или бездействие в порядке, установленном соответственно законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЗАМЕЩАЮЩИХ РОДИТЕЛЕЙ
Памятка опекунам (попечителям), приемным родителям
Права детей, находящихся под опекой (попечительством) (ст.148 СК РФ)
Дети, находящиеся под опекой (попечительством)  имеют право на:
· на воспитание, в семье опекуна (попечителя), заботу со стороны опекуна (попечителя), совместно с ним проживание;
· обеспечение им условий  для содержания,  воспитания, образования, всестороннего развития и уважение  их человеческого достоинства;
· причитающимися им алименты, пенсии, пособия и другие социальные выплаты ;
· сохранение права собственности на жилое помещение или права пользования жилым помещением, а при отсутствии жилого помещения имеют право на получение жилого помещения в соответствии с жилищным законодательством;
· защиту от злоупотреблений со стороны опекуна (попечителя);
Дети, находящиеся под опекой (попечительством), имею право на общение  с родителями другими родственниками (если это общение не противоречит интереса ребенка).
Ребенок вправе выражать свое мнение при решении в семье любого вопроса.
Дети, находящиеся под опекой или попечительством, имеют право на содержание, денежные средства на которое выплачиваются ежемесячно в порядке  и размере, которые установлены законом Оренбургской области (за исключением случаев, если опекуны или попечители назначаются по заявлению родителей в порядке, определенном Федеральным законом «Об опеке и попечительстве»). Указанные денежные средства расходуются  опекунами или попечителями в порядке установленном ГК РФ.
Права и обязанности опекуна или попечителя ребенка (ст. 148.1 СК РФ)
Права и обязанности опекуна или попечителя ребенка возникают в соответствии  с Федеральным законом «Об опеке и попечительстве».
Если иное не установлено федеральным законом, родители ребенка или лица, их замещающие, утрачивают свои права и обязанности  по представительству и защите прав и законных интересов ребенка с момента возникновения  прав и обязанностей опекуна или попечителя.
Любые действия (бездействие) по осуществлению опеки и попечительства опекуном или попечителем  ребенка могут быть обжалованы родителями или другими родственниками либо усыновителями ребенка в орган опеки и попечительства.
Орган опеки  и попечительства вправе обязать опекуна или попечителя устранить нарушения прав и законных интересов ребенка либо его родителей или других родственников либо усыновителей. В случае если опекун или попечитель не подчиняется решению органа опеки и попечительства, родители или другие родственники, либо усыновители ребенка вправе обратиться в суд с требованием о защите прав и законных интересов ребенка и (или) своих прав и законных интересов. Суд разрешает спор  исходя из интересов ребенка с учетом его мнения.  Неисполнение решения суда является основанием для отстранения опекуна или попечителя от исполнения возложенных на них обязанностей.
Опекун или попечитель вправе требовать на основании решения суда  возврата ребенка, находящегося под опекой или попечительством, от любых лиц, удерживающих  у себя ребенка без законных оснований,  в том числе от родителей или других родственников либо усыновителей ребенка.
Опекун или попечитель не в праве препятствовать общению ребенка с его родителями и другими родственниками, за исключением  случаев, если  такое общение  не отвечает  интересам ребенка.
Освобождение и отстранение опекунов и попечителей от исполнения ими своих обязанностей (ст. 39 ГК РФ)
Орган опеки и попечительства освобождает опекуна или попечителя  от исполнения им своих обязанностей  в случаях возвращения несовершеннолетнего его родителям или его усыновления.
При помещении подопечного под надзор в образовательную организацию, медицинскую организацию, организацию оказывающую социальные услуги, или иную организацию, в том числе в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, орган опеки и попечительства освобождает ранее назначенного опекуна или попечителя от исполнения  ими своих обязанностей, если это не противоречит интересам подопечного.
Опекун, попечитель  могут быть освобождены  от исполнения своих обязанностей по их просьбе. Опекун или попечитель может быть освобожден от исполнения своих обязанностей по инициативе органа опеки и попечительства в случае возникновения  противоречий между интересами подопечного и интересам опекуна или попечителя, в том числе временно.
В случаях ненадлежащего выполнения опекуном или попечителем лежащих на нем обязанностей, в том числе при использовании им опеки и попечительства в корыстных целях при оставлении подопечного без надзора и необходимой помощи, орган опеки и попечительства  может отстранить опекуна или попечителя от исполнения этих обязанностей и принять необходимые меры для привлечения виновного гражданина к установленной законом ответственности.
 
 


