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Информация об итогах работы системы образования района 
в 2019 году

Отдел образования совместно с образовательными организациями, заинтересованными службами, социальными партнерами, родительской общественностью в 2019 году  работал над реализацией национального проекта «Образование», комплекса мер по модернизации системы общего образования и воспитания, обеспечению прав граждан на получение дошкольного, общего и дополнительного образования.

Значительное внимание уделялось укреплению материально-технической базы, обновлению и совершенствованию содержания образования, обеспечению гарантированного качества образования.

Система образования Переволоцкого района представлена деятельностью 43 образовательных организаций. В 2018-2019 учебном году в 22 школах обучается 2772 школьника,  19 детских садов посещают 1100 детей, и 2 организации дополнительного образования (ЦДТ посещают 1450 детей; ДЮСШ посещают 1427 детей).

Финансирование отрасли в 2019 году составило  435, 49 млн. рублей (2018 год – 358,98 млн. рублей).

Значительные денежные средства в 2019 году направлены на капитальный  ремонт объектов образования, благоустройство территории, выполнение мероприятий по обеспечению безопасности ОО. 
В рамках капитального и противоаварийного ремонтов в 2019  году выполнен капитальный ремонт административного здания , устранена аварийность  МБОУ «ООШ с. Зубочистка Первая».  Сумма дотации местного бюджета составила 12084, 53 тыс. рублей. После проведения капитального ремонта открыты 2 дошкольных группы при МБОУ «ООШ с. Зубочистка Первая»  в соответствии  с современными требованиями,  из средств областного и местного бюджетов израсходовано более  2669, 20 тысяч рублей.  Около 3 миллионов рублей  затрачено на капитальный ремонт спортивного зала в рамках программы «Детский спорт».  Заменены  деревянные оконные блоки на блоки  ПВХ на сумму более 2,1 млн.руб.  в Донецкой средней школе , в детском саду № 4 п. Переволоцкий за счет спонсорских средств  на сумму более 3,0 млн.руб. Выполнен  капитальный  ремонт крыши и здания котельной  на сумму около 2,0 млн.руб.  в Преторийском  детском саду. Устранены  нарушения  противопожарных требований  в Переволоцкой средней школе № 3 и детско-юношеской спортивной школе на сумму около 300  тысяч  рублей.

          Более 6,5.млн.руб.  затрачено на обновление автобусного парка . Приобретены  автобусы для  Япрынцевской, Чесноковской,   Родничнодольской, Кубанской средних школ, школы №4 поселка Переволоцкий, два «Форда» для школы №2 и Мамалаевской основной школы.  
Обеспечивая конституционное право на общедоступное и бесплатное общее образование, в 2019-2020 учебном году ежедневно осуществляется подвоз 320 обучающихся из 26 малонаселенных пунктов к 11 школам (общая протяжённость маршрутов составляет 292 км). 

          Уделено внимание укреплению учебно-материальной базы образовательных организаций района: закуплено спортивное оборудование и инвентарь, оборудование для пищеблоков, учебно-производственное и компьютерное оборудование, учебники, игрушки и прочее. Всего на приобретения по школам в 2019 году направлено 5, 77  млн. рублей, по детским садам – 637, 57 тысяч рублей,  в систему дополнительного образования- 249, 68 тысяч рублей.
Продолжается работа по совершенствованию педагогического корпуса. С высшим профессиональным образованием в школах работают 88% педагогов, 75% педработников аттестованы на квалификационные категории. Только в 2019 году аттестацию на установление квалификационной категории прошли 70 педагогов (из них на высшую квалификационную категорию 18 педагогов, на первую квалификационную категорию 52 педагога).

Большое внимание уделялось вопросам повышения квалификации и профессиональной переподготовке педагогических работников. В течение 2019 года курсовую подготовку успешно прошли 186 педагогических работников ОО района, на что затрачено более 560 тысяч рублей.
Принимаемые организационные и финансовые меры, повышение эффективности использования современного учебного оборудования, внедрение в учебный процесс новых образовательных технологий обеспечивают достижение показателей развития системы муниципального образования:

Анализ итогов работы за 2019 год показывает, что руководителями образовательных организаций совместно с заинтересованными службами было обеспечено бесперебойное функционирование систем жизнеобеспечения объектов образования.

Увеличилось число образовательных организаций, в которых созданы современные  условия. Данный показатель по школам составляет 77%, по детским садам – 81%.
Охват услугами дошкольного образования детей в возрасте от 1,5 до 3 лет составляет 35 %, от 3-х до 7 лет – 100%.
Во всех общеобразовательных организациях района организовано питание школьников. Охват горячим питанием обучающихся - 100%. На мероприятия по организации питания детей из средств местного бюджета  направлено  2,3 млн. рублей.
Обеспечено качество общего образования. 

По результатам итоговой аттестации выпускников 9 и 11 классов все обучающиеся получили государственный документ об образовании. 

В текущем году 8  выпускникам из 3 ОО (СОШ №2 – 5 чел, Кубанка, Степановка – 2 чел) вручены аттестаты о среднем общем образовании с отличием и медали «За особые успехи в учении». Педагогами района подготовлены два стобальника: в Степановской  школе и школе №4 п. Переволоцкий.
Подводя итоги Единого государственного экзамена 2019 года, отмечается повышение средних районных баллов в сравнении с результатами 2018 года по всем предметам, кроме математики профильного уровня. 

В 2019 году 55 выпускников 11 классов поступили в высшие учебные заведения, что составило 69% от числа выпускников. 
В образовательных организациях трудятся 16 победителей конкурсного отбора лучших учителей России. В 2019 году  премии Губернатора Оренбургской области удостоен директор Степановской средней школы Жирнов Сергей Александрович. Учитель химии школы №4 п. Переволоцкий Водякова Валентина Михайловна  награждена автомобилем за успехи в итоговой государственной аттестации обучающихся. 

В районе сохраняется проблема деятельности образовательных организаций по психолого-педагогическому сопровождению и оказанию детям логопедической помощи. Созданный на   базе Переволоцкого центра детского творчества  кабинет психолого-логопедической помощи позволит и  образовательным организациям района, и родителям получить  индивидуальную помощь или консультацию.

Основой развития данного направления деятельности является реализация регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей», которым предусмотрен охват 75%  родителей психолого-педагогическим просвещением. 

Дополнительное образование является неотъемлемой частью образования и воспитания детей. Воспитание и дополнительное образование – также приоритетны в нашей работе. Деятельность организаций дополнительного образования  приведена в соответствие с требованиями законодательства, успешно лицензированы филиалы, созданные на базе школ. Программами ДО в районе охвачено 95% детей в возрасте от 5 до 18 лет.
Объединения Центра детского творчества посещают 1450 детей, секции спортивной школы – 1427. Все занятия для детей организованы бесплатно.  Стабильно на протяжении 5 последних лет действует   94 творческих и 85 спортивных объединений, в которых занимаются 2877 детей и подростков.
         О результативности работы системы ДО района свидетельствуют достижения ее воспитанников как на региональном, так и на всероссийском уровне - в спорте, исследовательской деятельности.

310 воспитанников системы ДО приняли участие в 124 областных, Всероссийских  конкурсах и мероприятиях, 92 стали призерами и победителями. Команда волонтеров «Время действовать»  МБОУ «СОШ с. Чесноковка» приняла участие во Всероссийском конкурсе «Добро не уходит на каникулы» в номинации «Лучшие практики» и заняла 25 место по России. В октябре 2019 года они стали участниками образовательного форума в Калужской области в составе 4 волонтеров и руководителя по путевке, подаренной за победу в конкурсе.

 Обучающаяся Преторийской школы Чурилова Валерия приняла участие во Всероссийском конкурсе молодежных проектов «Если бы я был президентом» в г. Санкт- Петербурге. 

Ученик Кичкасской школы стал победителем областного конкурса сочинений «Есть такая профессия Родину защищать». 

По итогам 7 открытого конкурса бизнес - проектов «Мое собственное дело» призером стала Мустафина Лилия с  бизнес-проектом «Выпечка хлеба и хлебобулочных изделий».

       Одним из  основных показателей ДЮСШ  является подготовка  спортсменов-разрядников, передача воспитанников в Центры спортивной подготовки и школы олимпийского резерва для дальнейшего повышения  спортивного мастерства. В 2018-2019 учебном году количество    подготовленных разрядников по сравнению с прошлым годом увеличилось     на 29.  Большой вклад воспитанники ДЮСШ вносят в копилку Переволоцкого района, участвуя в областных играх обучающихся «Старты надежд». Они входят  в состав сборных команд  по лёгкой атлетике, вольной  борьбе. Многие из них стали победителями и призёрами ПФО, зональных и   всероссийских соревнований. 

        Мы гордимся воспитанником преподавателя Саликова Александра         Валерьевича, учеником школы №2 п. Переволоцкий Петровым Николаем,  который на дистанции 400 метров  в городе Пенза стал Чемпионом России.                          
В школах района проводится системная работа по развитию физической культуры и спорта, формированию навыков здорового образа жизни. В 2018-2019 учебном году общеобразовательные учреждения Переволоцкого района продолжили внедрение Всероссийского физкультурно​- спортивного комплекса «Готов к труду и обороне России».  На региональном уровне из  обучающихся, сдававших нормативы ГТО, подтвердили  свои результаты и сдали нормативы на золотой знак ГТО:  48   учащихся,  52 получили серебряный знак отличия, 57 – бронзовый.
В муниципальном этапе Всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры» приняли участие 130 учащихся из 8 школ.
Важная миссия дополнительного образования - воспитание патриота и гражданина своей страны. В настоящее время в районе ведется активная работа по совершенствованию патриотического воспитания молодежи. В образовательных организациях действует  9 военно - патриотических клубов,  728 школьников стали членами Всероссийского детско - юношеского военно- патриотического движения «Юнармия». Это вторая по численности участников организация в области. В прошлом году создан муниципальный центр патриотического воспитания на базе МБОУ «СОШ №3 п. Переволоцкий». Развивается патриотическое движение «Каждой школе - музей!», которое позволит школьным музеям стать центрами воспитательной работы, местами получения дополнительных знаний школьников по истории, культуре, обычаям и традициям родного края. С целью выявления лучших педагогических практик организации музейно-педагогической деятельности в октябре-декабре проведен районный смотр-конкурс музеев образовательных организаций. По итогам смотра -  конкурса музей МБОУ «СОШ с. Кубанка» признан победителем.  

Наиболее значимыми районными мероприятиями патриотической направленности стали в 2018-2019 учебном году: конкурс научно- исследовательских краеведческих работ «Растим патриотов», слет военно- патриотических клубов « Отчизны верные сыны», фестиваль «Долг. Честь. Родина», танцевальный праздник «Вальс Победы», игры «Зарница» и «Зарничка». Активно участвуют в ОО общественные формирования волонтеров - добровольцев. По их инициативе в ОО проводятся акции «Георгиевская ленточка», «Обелиск», «Ветеран живет рядом», организация службы «Пост №1», участие в шествии «Бессмертный полк». 

В летний период в лагерях дневного пребывания, открытых на базе школ, был организован отдых для 1489 детей и подростков. Продолжили работу трудовые бригады школьников по реализации социально-значимых проектов, сельскохозяйственные звенья и учебно-производственные бригады, волонтёрские отряды и школьные лесничества
Продолжено системное взаимодействие с наиболее заинтересованными партнерами образования - родителями. В практику работы школ помимо традиционного родительского всеобуча с ежемесячным охватом 79% родителей включены современные эффективные формы поддержки семьи: консультирование, беседы, родительские тренинги.
С целью стимулирования интереса к обучению и творческой деятельности в различных областях, поддержки детской одарённости ежегодно 5 обучающихся награждаются стипендией Главы района, один является стипендиатом Губернатора области (в 2019-2020 учебном году им стала Муравьева Анастасия, ученица  МБОУ «СОШ №2 п. Переволоцкий»). Поощрены победители муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, призеры регионального этапа олимпиады, «медалисты», участники и победители соревнований и конкурсов. В 2019 году различными наградами отмечено 456 детей и подростков. 

Вместе с тем, необходимо продолжить работу по решению актуальных задач развития системы образования: 
- сохраняется проблема привлечения в систему образования молодых,  грамотных и перспективных специалистов. Свыше 18%  учителей школ уже достигли пенсионного возраста, более 50 %  – проработали свыше 25 лет, а педагогов со стажем работы до 5 лет чуть больше 7%; 

- сохраняется проблема совмещения предметов учителями - «условными специалистами»;
- только 65% педработников детских садов имеют профессиональное образование в области дошкольной педагогики;
- востребованными остаются  учителя начальных классов, математики, русского языка, физики, английского языка;
- необходимо решать вопрос с капитальным и противоаварийным ремонтом, а также создать условия для перехода на обучение в одну смену всех школьников. Такую задачу ставит Президент страны и Правительство. Нам необходимо оптимально использовать имеющиеся помещения, изыскивать возможности для поэтапного строительства новых объектов;
- к сожалению, наблюдается негативная статистика показателя детской преступности. Сохраняется проблема социального сиротства. Всем органам системы профилактики необходимо повысить  эффективность своей работы, не допускать формального подхода к своей деятельности. 
