                                 Информация для родителей.

* В Переволоцком районе для социально – психологической реабилитации детей с ОВЗ открыты коррекционные классы в следующих школах: МБОУ «СОШ №2 п. Переволоцкий», МБОУ «СОШ с. Чесноковка», МБОУ «СОШ с. Кубанка», МБОУ «СОШ с. Степановка».
* На базе ГБУ «Центральная психолого-медико-педагогическая
комиссия Оренбургской области» функционирует Консультационный центр
«Мы вместе». Оказывает БЕСПЛАТНУЮ методическую, психолого-педагогическую, диагностическую помощь родителям, воспитывающим детей с ОВЗ и детей-инвалидов. Телефон 8(3532) 75-43-88, адрес: г. Оренбург, ул. Шевченко 249,(здание ГТТ), 27 кабинет.
* В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» с 13.09.2021 г на базе ОГПУ работает Родительский университет для оказания бесплатной методической, психолого-педагогической и консультативной помощи родителям, тел 89228408309, есть труппа в ВК.
[bookmark: _GoBack]* На территории Оренбургской области реализуется проект «Ребёнок под защитой», созданный благотворительным фондом «Сохраняя жизнь», оказывается бесплатная психологическая  и юридическая помощь. Адрес: г.Оренбург, ул. Орджоникидзе,20, телефон 67-62-54, 89619476254
