       В канун нового учебного года, 22 августа, педагоги Переволоцкого района собрались на традиционном августовском совещании в ДК «Геолог». Тема совещания - «Комплексная модернизация системы образования Переволоцкого района: достижения, проблемы, приоритеты, перспективы». 

      Перед началом совещания все приглашенные посетили выставку достижений, на которой были представлены творческие работы учащихся и педагогов района, достижения агроклассов,  фотоматериалы по модернизации муниципальной системы дошкольного образования, достижения образовательных организаций в воспитании патриотизма.

        В расширенном педсовете приняли участие и.о. министра финансов Оренбургской области Т.Г. Мошкова, глава Администрации Переволоцкого района, главы сельских (поселковых) администраций, депутат Законодательного Собрания Оренбургской области V созыва  Г.М. Аверьянов, главный врач ГБУЗ «Переволоцкая районная больница», директора начальных, основных и средних школ, учреждений дополнительного образования детей, заведующие дошкольных образовательных учреждений, заместители директоров школ, педагогические работники образовательных организаций района, руководители районных методических объединений учителей-предметников, представители родительских комитетов,  молодые специалисты, председатели профсоюзных комитетов ОО, представители органов ученического самоуправления, органов общественного управления ОО (советы ОО, родительские комитеты), руководители районных служб, предприятий района.
       Перед участниками совещания с докладом о стратегических направлениях модернизации образования Переволоцкого района выступил глава  Администрации Переволоцкого района В.В. Виноградов. Глава района   поздравил  работников образования с началом нового учебного года.  В своем докладе Вадим Валерьевич ознакомил с кадровой политикой в Переволоцком районе, финансовыми ресурсами, которые выделяются на ремонт школ и дошкольных организаций.  Он отметил, что все школы  на 100 % оснащены учебными пособиями и горячим питанием.   В.В. Виноградов подчеркнул, что в рамках традиционного совещания педагогов будет рассмотрен целый ряд рабочих вопросов: о состоянии, проблемах и перспективах общего  образования, о приоритетах модернизации муниципальной образовательной системы в условиях внедрения новых стандартов, о развитии района в целом.

   В заключении глава района напомнил  о  подготовке к юбилею района в 2015 году (80 лет). 
          Начальник Отдела образования Администрации Переволоцкого района   Л.Н. Колесникова в своем выступлении отметила, что в районе обеспечиваются государственные гарантии прав граждан на получение общего и дополнительного образования, большое  внимание уделяется модернизации образовательной инфраструктуры, поддержке одарённых детей, совершенствованию учительского корпуса, здоровьесбережению подрастающего поколения. 
   В настоящее время в районе создана достаточно гибкая, многофункциональная сеть образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, включающая 
19 образовательных организаций, 1 дошкольную группу при МБОУ «СОШ с.Мамалаевка», в которых воспитываются и обучаются  1202 ребенка. Охват детей в возрасте от 1 до 7 лет услугами дошкольного образования составляет 87,2%. 
    К 2014 году очередность детей в возрасте от 3 до 7 лет на получение мест в детских садах ликвидирована. За три года  введено 224 места. Апробирована единая информационная система «Электронная очередь».
   В школах района 380 педагогических работников, из них 375 учителей (включая учителей коррекционно-развивающего и индивидуального обучения). Высшее образование имеют 88% работников, высшую квалификационную  категорию -  15%, первую категорию – 65%. 

   В своем выступлении Л.Н. Колесникова подчеркнула, что на сегодняшний день стоит серьезная проблема – пополнение школ новым поколением учителей. В школах увеличивается процент «возрастных» педагогов, а процент молодых педагогов незначителен. 45,5%  - это педагоги со стажем более 25 лет, и только 9,2% имеют стаж до 5 лет. В то время как реализация мероприятий, заложенных в «Дорожной карте», предполагает к 2018 году увеличение числа молодых специалистов в возрасте до 30 лет до 24% .

    В 2014 году на муниципальном этапе конкурса профессионального мастерства  «Учитель Оренбуржья - 2014» победителем в номинации «Воспитатель детского сада» стала И.А. Карауш, воспитатель ДОУ №4 п. Переволоцкий, в номинации  «Педагог образовательной организации» - Д.М. Гулянова, учитель истории Кубанской средней школы, которая представляла наш район на зональном этапе областного конкурса.

    В региональном конкурсе учебно-методических разработок «Современный урок – 2014» призерами стали Ольга Юрьевна Решетова, учитель начальных классов СОШ с. Степановка и Елена Викторовна Герасименко, учитель химии СОШ с.Кубанка. 

   В текущем году завершается переход на обучение по ФГОС НОО. Более 1100 школьников с сентября этого года будут обучаться по новым стандартам.  Продолжится внедрение стандартов второго поколения на уровне основного общего образования в МБОУ «СОШ №1 п.Переволоцкий», МБОУ «СОШ №3 п.Переволоцкий» и МБОУ «СОШ с. Родничный Дол». 
   В 2013-2014 учебном году оценка качества результатов обучения проведена на всех уровнях общего образования. 
   Л.Н. Колесникова отметила, что четвертый год  выпускники начальной школы участвуют в региональном экзамене. В текущем году 97,5% обучающихся освоили программы начальной школы. Качество знаний по русскому языку составило 55%, по математике – почти 48%. Средний балл по математике в текущем году составил 16 баллов, что выше показателя предыдущего года на 0,6 баллов.
   Среди основных школ результат обучающихся ООШ с. Кариновка превышает средний балл по району, среди средних школ – СОШ с. Чесноковка, СОШ 
с. Кубанка, СОШ с. Кичкасс. Лучшие результаты у выпускников основных школ ООШ ст. Сырт, ООШ с. Кариновка, ООШ с. Мамалаевка, среди средних школ - у девятиклассников СОШ с. Кичкасс, СОШ с. Чесноковка, СОШ №3 п. Переволоцкий.
        В  Едином государственном экзамене по русскому языку и математике в 2014 году участвовали 103 выпускника из 11 средних школ района. 100 % выпускников успешно сдали  экзамен  по русскому языку и математике, получив государственный документ об образовании. 
   В 2014 году нет выпускников, набравших 100 баллов, а лучшие результаты по баллам у выпускников СОШ №4 п.Переволоцкий Бирюкова Павла (98 б), СОШ с.Донецкое  Баландиной Анны (98 б.), СОШ с. Степановка Рахимова Даниэля (95 б.), СОШ №2 п. Переволоцкий Решетовой Виктории (92 б.), СОШ №4 п. Переволоцкий Кудакаева Родиона (92 б.) и СОШ с. Кичкасс Козиной Галины (92 б.). 
    Выше областного районный средний балл по географии (на 8 баллов), английскому языку (на 7 баллов), биологии (на 1 балл). Результат по ИКТ и  литературе наиболее далек от областных на 22 и 14 баллов соответственно. Районные баллы по обществознанию, истории и русскому языку близки к областным показателям (разница составляет не более 1 балла). 
    В этом учебном году на муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 263  обучающихся 7 – 11 классов.  Наиболее результативным следует признать участие обучающихся ученицы 11 класса СОШ с. Кичкасс Козиной Галины, ставшей призером регионального этапа олимпиады по основам безопасности жизнедеятельности (учитель Рыжиков Сергей Валерьевич) и девятиклассницы СОШ с. Донецкое Квитко Валерии, которая является не только призером регионального этапа по русскому языку (учитель Володина Наталья Владимировна), но и победителем по биологии (учитель Квитко Светлана Леонидовна).

   13 выпускников 11-х классов награждены золотыми и серебряными медалями Оренбургской области «За особые успехи в учении». Л.Н. Колесникова отметила, что 60,0% (21 результат) лучших результатов ЕГЭ – это результаты выпускников-медалистов текущего года (показатель 2013 года -  57,5%). 
    Золотые медалисты средних школ показали лучшие результаты по всем предметам, которые сдавали: Рахимов Даниэль (русский язык - 95 б., математика - 79 б., физика – 96 б.), Бирюков Павел (русский язык – 98 б., математика – 68 б., физика – 61 б.), Козина Галина (русский язык – 92 б., математика – 72 б., география – 94 б., биология – 74 б.). А также Решетова Виктория (русский язык – 92 б., математика – 72 б., обществознание – 82 б.), получившая аттестат с отличием. 
    Районная команда в составе 6 обучающихся из средних школ с.Чесноковка, с.Донецкое и №3 п.Переволоцкий стали чемпионами в 10 областном слете ученических производственных бригад имени заслуженного учителя РСФСР А. Д. Трынова, завоевав переходящий кубок. Квитко Валерия (Донецкое), Даминева Элина (Чесноковка) и Мустафина Раиля (Чесноковка) в составе команды Оренбургской области участвовали на Всероссийском слете УПБ в Ставропольском крае.

         В заключение начальник отдела образования выразила слова благодарности педагогам за  результативную подготовку к ЕГЭ, руководителям образовательных учреждений, на базе которых проходили экзамены, экспертам муниципальных предметных комиссий, педагогам-организаторам итоговой аттестации, общественным наблюдателям. 
         Со словами приветствия обратилась и.о. министра финансов Оренбургской области Т.Г. Мошкова.   В своем выступлении Т.Г. Мошкова подчеркнула, что  финансирование системы образования Оренбургской области ежегодно увеличивается, и в 2014 году объем финансирования составляет почти 26 млрд.руб. Образовательная система Оренбуржья позволяет удовлетворять различные образовательные и воспитательные потребности детей и подростков, возрастающие запросы родителей и общественности. Она включает 2003 организации, в которых обучаются и воспитываются около 429,6 тыс. учащихся, воспитанников и студентов, работают свыше 55,8 тыс. педагогов. 

   Значительные изменения происходят в сфере предоставления услуг общего образования. В 2013-2014 учебном году в области функционировали 944 общеобразовательные школы, в которых обучалось 200047  учащихся. 80,2% (757 школ)  всех школ области – сельские, в них обучалось 42,8% учащихся (85,6 тыс.чел). 39,2% общеобразовательных организаций области – малокомплектные, в них обучалось 18016 детей (9% школьников). 

   В 2013-2014 учебном году в общеобразовательных организациях области работали 19 367 педагогов. К началу 2014-2015 учебного года ожидается приток в отрасль около 400 молодых педагогов. 
   В своем докладе Т.Г. Мошкова сказала, что в области активно  совершенствуется школьной инфраструктуры. За 4 года в области построен и сдан в эксплуатацию 21 объект образования, в том числе 5 школ и пристроев к ним на 1468 учебных мест. Проведены капитальные ремонты в 642 образовательных организациях области. На реализацию данных мероприятий из различных источников было направлено более 4,5 млрд. руб.

   Модернизована учебная база в более чем половине школ. Уровень оснащенности образовательных организаций различными видами оборудования возрос более чем на 30%. Достигнута 100% обеспеченность книжным фондом школьных библиотек.

   В зоне особого внимания в системе образования области находятся дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья. 439 детей данной категории занимаются в Центрах дистанционного обучения, финансируемых за счет средств областного бюджета. 

   Постоянно осуществляется социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Приоритетным направлением в вопросе жизнеустройства детей данной категории является передача их на воспитание в семьи граждан. 

   Расширился спектр и качество образовательных услуг в системе дополнительного образования. Охват детей дополнительным образованием в регионе составляет 95%.

   На дальнейшее развитие системы дошкольного образования в 2014 году направляется более 1,6 млрд.руб., из них 0,9 млрд.руб. – средства федерального бюджета, что будет способствовать ликвидации очередности на получение мест в дошкольных учреждениях детей в возрасте 1,5 лет и старше.

       На совещании также прозвучали выступления  главного врача ГБУЗ «Переволоцкая районная больница» С.Ю. Кадочкина, депутата Законодательного собрания Оренбургской области V созыва Г.М. Аверьянова, заведующей МБДОУ «Детский сад с. Чесноковка» В.И. Бакировой, директора МБОУ «ООШ с. Татищево» Н.Г. Кандауровой, учителя английского языка МБОУ «СОШ №4 п.Переволоцкий» Н.А. Араповой, директора МБОУ «СОШ с. Степановка» С.А. Жирнова, председателя профсоюзного комитета работников образования Переволоцкого района Т.Л. Черевковой.
По итогам совещания были приняты рекомендации, отражающие перспективы и приоритетные направления деятельности муниципальной системы образования в 2013 – 2014  учебном году.

В завершении августовского совещания состоялась церемония награждения лучших коллективов по итогам подготовки к новому учебному году, по итогам итоговой аттестации выпускников, а также лучших педагогических работников общеобразовательных организаций, добившихся высоких результатов по итогам 2013-2014 учебный год.

