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Об итогах областного практического
семинара


	Уважаемые коллеги!
Во исполнение постановления администрации Переволоцкого района от 30.08.2013 года № 1082-п «Об утверждении районной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению алкоголем и наркотиками и их незаконному обороту в Переволоцком районе на 2014-2018 годы», в целях повышения эффективности работы по профилактике злоупотребления психоактивными веществами среди детей и подростков в общеобразовательных организациях и формирования здорового образа жизни 22 апреля 2014 года специалисты ГБУЗ «Оренбургского областного клинического наркологического диспансера», провели обучающий семинар, мастер-класс для руководителей образовательных учреждений.
В работе инструктивного сбора приняли участие 36 человек: специалисты, методисты, зам. директора по воспитательной работе, классные руководители 7-8 классов, социальные педагоги.

Участники семинара обсуждали проблемы незаконного оборота алкоголя и наркотиков в Переволоцком районе и меры борьбы с их злоупотреблением.
Главный специалист РОО Чернова Ирина Ивановна рассказала о деятельности по профилактике злоупотребления психоактивными веществами среди детей и подростков в общеобразовательных организациях и формировании здорового образа жизни.
Заведующая кабинетом медицинской профилактики, ГБУЗ «Оренбургского областного клинического наркологического диспансера Демина Марина Вячеславовна и заведующая психологической лабораторией, ГБУЗ «Оренбургского наркологического диспансера Данильчук Илана Викторовна выступили с презентациями: «Интернет-зависимость и здоровье», «Специфика методики цветовых метафор», «Принципы организации и проведение профилактических мероприятий среди подростков».
Затем Демина Марина Вячеславовна и Данильчук Илана Викторовна провели деловую игру «Молодое поколение делает выбор», для обучающихся 13 – 14 лет.
По окончанию семинара Чернова Ирина Ивановна подвела итоги  за круглым столом под названием «Из опыта работы ОО по профилактике злоупотребления психоактивными веществами среди детей и подростков».




