Методические рекомендации по организации семейного чтения

Духовное и нравственное развитие ребенка через чтение считается важнейшей задачей взрослых. Воспитание это начинается в семье с совместного чтения вслух. Но не всегда семья готова к «семейному чтению», тогда чтение и разговор о книге можно начать в библиотеке. Библиотекарь призван помочь родителям наладить общение с детьми, подсказать книги, которые заинтересуют и взрослых и детей, объединят их и подтолкнут к разговору о прочитанном и, шире – о жизни вообще.

Чтобы сформировать у детей хороший вкус, воспитать эстетически развитых читателей нужно соблюдать некоторые правила:

Точно выбирать «объект», прежде всего важно ЧТО читать, КАКИЕ книги;

Уметь заинтересовать детей предлагаемой для чтения книгой;

Точными вопросами помогать видеть главное – как в содержании, так и в способе его художественного воплощения;

Уважать и учитывать мнение детей, добиваться от них обоснования собственной точки зрения, умение отстаивать её, спорить, если необходимо;

Вдохновлять детей на продолжение чтения, расширяя их кругозор, постоянно ссылаясь на другие, уже известные им произведения или интригуя новыми, завлекая, заманивая в «следующие круги», в свою очередь расширяющие  их духовное пространство.

«Человек читающий» - совершенно особый человеческий тип. Теперь, когда интерес к чтению  заметно утрачен, когда в распорядке дня ребенка ему отводится далеко не самое важное  место,  это стало очевидным.

В начале 90-х отношение к чтению изменилось. Мы потеряли огромное количество читающих детей. И тут то вспомнили про «хорошо забытое старое». И появились в обиходе слова «семейное чтение», о возрождении которого сейчас уже заговорили на государственном уровне. Издатели призывают родителей: возьмите в руки книгу и прочитайте детям!

Во всем мире чтение вслух используют и как прием обучения чтению, и как способ активизации чтения. И даже шире — чтение рассматривается как главное средство социализации ребенка. Если мы хотим, чтобы наши дети выросли мудрыми, хорошими и счастливыми людьми, нужно читать детям вслух. В защиту этому следующие аргументы: чтение вслух детям

· помогает установить контакт между детьми и взрослыми;

· обеспечивает необходимое эмоциональное развитие;

· учит видеть красоту и понимать прекрасное;

· обогащает словарный запас, развивает память и воображение;

· учит думать , концентрирует внимание;

· способствует развитию самоуважения;

· расширяет знания;

· облегчает процесс учебы, улучшает успеваемость в школе;

· помогает воспитанию моральных ценностей;

· отвлекает от долгого сидения у телевизора или за компьютером;

· нейтрализует негативное влияние массовой культуры;

· нацеливает на получение новых знаний.

Читайте ребенку ежедневно не менее 20 минут!

· Чтение малышам вслух стимулирует их умственное развитие;

· Чтение вслух помогает познать мир и себя самих;

· Совместное чтение с подростками помогает справиться с проблемами подросткового периода.

Семейное чтение — это ведь не только чтение для детей и с детьми, но и сам круг чтения, составленный из произведений классических, любимых несколькими поколениями читателей, проверенных временем. Смена идейных установок, правителей, жизненных регалий не изменила отношения к ним как к произведениям высокохудожественным.

Книги для дошкольников

С художественным словом дети встречаются  почти с самых первых дней жизни. Семейное чтение начинается с живого общения с маленькими детьми. Знакомство детей начинается с фольклора. Сначала песенки, потешки, потом сказки. Первые стихи и сказки должны рассказываться. К 3-4-м годам дети любят рассматривать картинки. Важно, чтобы книга стала для маленького читателя произведением искусства, то есть, чтобы воспринималась как единство текста и иллюстраций.

Возраст от 2 до 5-ти  - это период словотворчества, колоссального интеллектуального и эстетического «рывка». Семейное чтение на этом этапе должно быть разнообразным и включать стихи, народные и авторские сказки, рассказы, познавательные книги. Сказки и стихи занимают в этом возрасте ведущее место. Большинство книг должны быть веселыми. Юмор — одно из непременных условий общения с детьми этого возраста! 

Взрослым на заметку: Нельзя читать детям на ночь страшные сказки.

Дети в возрасте от 5 до 7 лет наиболее активные слушатели. Вместо «расскажи сказку» они чаще просят «прочитай сказку». Надо непременно воспользоваться растущим интересом к печатному слову, их нарастающей любознательностью и умением не только задавать вопросы, но и отвечать на них. Книги становятся более сложными. Сюжеты, образы, язык, довольно серьезная нравственная проблематика и более глубокая, разнообразная эмоциональная наполненность позволяют ребенку выйти на новый уровень восприятия художественной литературы. 

Это книги: Г.Х.Андерсен «Сказки», Е. Благинина «Стихи, сказки, игры», Т.Бокова «Лучшая азбука для дома и детского сада», «Домашние волшебники», В.Катаев «Бабочка и кувшинчик», Р. Киплинг «Сказки», А. Линдгрен «Карлсон, который живет на крыше», В. Маяковский «Стихи», В.Осеева «Осенние листья», Л.Пантелеев «Рассказы», М. Плятсковский «Умка хочет летать», А.Пушкин «Стихи и сказки», Н.Сладков «Зачем тритону хвост», Л.Толстой «Лев и собачка», А.Усачев «Про Бабу-Ягу», Э. Успенский «Пластилиновая ворона», К. Ушинский «Детский мир», Дж. Харрис «Сказки дядюшки Римуса», А.Шер «Попался волчок на крючок», М.Яснов «Азбука с превращениями», обязательны книги Б.Заходера, Я.Акима, Л. Толстого. Нельзя обойти и познавательную литературу В.Бианки, Г.Скребицкого, Н.Сладкова.

 Взрослым на заметку: 

1. Никогда не читайте детям того, что вы не прочли сами или того, что вам не нравится! 

2. При чтении больших по объему книг очень важно вовремя «затормозить», не поддаваясь на уговоры детей читать дальше, необходимо дать им возможность «переварить» ровно столько сколько им по силам.

3. Продолжать чтение надо обязательно с «повторения пройденного», задавая вопрос: «На чем мы остановились в прошлый раз?»

4. Эти правила относятся  и к чтению больших по объему книг с детьми по старше. Отвечая на этот вопрос, дети пробуждают свою эмоциональную память, настраиваются на определенную, заданную автором волну, учатся улавливать событийную логику произведения.

Книги для детей младшего школьного возраста.

Младший школьный возраст — самая благодатная пора для воспитания читателя. Обычно в это время дети читают много и с удовольствием, читают без нажима и принуждения. Не упустите этот момент! Чем больше ребенок прочтет в этом возрасте, тем более развитым эстетически и нравственно он будет расти, тем больше надежды, что он станет человеком читающим. С помощью художественной литературы ребенок воспринимает важнейшие нравственные основы, тот устойчивый позитив, который даст ему возможность в дальнейшем преодолеть кризис подросткового возраста и вообще негативизм. 

Взрослым на заметку: Чем прочнее окажутся заложенные в раннем детстве нравственные основы, чем устойчивее будет сопротивление отрицательным воздействиям при вхождении подростка во взрослый мир, тем меньше пострадает его психика, когда он достигнет переходного возраста.

Художественное восприятие у младших школьников — целостное, они видят и общую картину, и детали, тонко чувствуют, из чего складывается художественная ткань произведения, обращают внимание на авторский язык, на образные средства, умеют сформулировать свое отношение к героям и проанализировать взаимоотношения между ними, понять общую идею, выделить конфликт, отметить жанровые особенности. В отличие от более маленьких детей, они могут выразить свои мысли, словами описать эмоции.

Взрослым на заметку: Для ребенка чтение всегда должно ассоциироваться с радостью, а не со скукой и принуждением.

В этом возрасте дети отличаются друг от друга в восприятии элементов произведения, проявляют свою индивидуальность в выражении чувств и эмоций. С ними невероятно интересно разговаривать о прочитанном, используя разнообразные приемы — не только беседы о книгах и обсуждения, но и проводя конкурсы, викторины, игры, организуя выставки.

Ценно и то, что в этом возрасте читателей как никогда интересует автор произведения.

Круг литературных пристрастий читателей младшего школьного возраста очень широк — к сказкам и стихам прибавляются басни, повести — сказки, рассказы и повести на самые разные темы, включая истории о жизни современных детей, приключенческая и историческая литература, книги по искусству, научно-художественная и научно-популярная литература.

Многоцветная палитра литературы для детей 7-9-ти лет представлена книгами, действительно замечательными, любимыми многими поколениями детей, и новыми произведениями современных авторов. Наверняка родители нынешних читателей найдут здесь любимые книги своего детства. Среди рекомендуемых: сборник старейшего детского писателя С.Алексеева «Сто рассказов из русской истории», сборник «Веселые повести А.Алексина, сказки Г.Х.Андерсена, сборник стихов А.Барто «Вовка-добрая душа», Е.Верейская «Три девочки», сборник юмористических рассказов В.Голявкина «А ты постарайся», Ю.Дмитриев «Лесные загадки», рассказы о животных Н.Дуровой «Звери-путешественники», рассказы Б.Житкова, стихи Б.Заходера, повесть Ф.Зальтена «Бэмби», одна из самых знаменитых дореволюционных книг - «История России в рассказах для детей» А.Ишимовой,   повести Ю.Коваля «Непоседок», В. Коржикова «Коготь динозавра», А.Линдгрен «Приключения Эмиля из Лённеберги», «Басни» И.А.Крылова, книги Е.Левитана по астрономии, поэма Н.Некрасова «Дед Мазай и зайцы», сказки А.Платонова «Волшебное кольцо», юмористические рассказы о детстве «А.Раскина «Как папа был маленьким», фольклорный сборник «Русские богатыри», рассказы о животных Г.Скребитского «Длиннохвостые разбойники», сборник стихов и сказок «Заводной мир», сборник рассказов и повестей Ю.Сотника «Вовка Грушин и другие», сборник сказок И.Токмаковой «Аля, Кляксич и другие сказки», рассказы из хрестоматии К. Ушинского «детский мир», сказка о музыке и музыкантах «тайна запечного сверчка» Г.Циферова, рассказы А.П.Чехова, сказочная повесть Е.Шварца «Сказка о потерянном времени», сказки Б.Шергина, повесть-сказка Т.Янссон «Шляпа волшебника», сборники «Детство пора золотая», «Рассказы об армии», «Сказки народов мира», «Сказки русских писателей», «Стихи и рассказы о маме», «С чего начинается Родина».

Как видите, представлены книги разных жанров. Еще раз подчеркнем: в круг детского чтения, наряду с классикой разных лет, обязательно надо включать современные литературные произведения, в которых проблематика, выразительные средства, в том числе, язык (что очень важно!), отражают сегодняшние реалии. Вне конкуренции у читателей младшего школьного возраста по-прежнему сказки и сказочные повести.

Сказка позволяет ребенку преодолеть примитивность наивно-реалистического отношения к произведениям искусства. Вся литература для младшего возраста построена по сказочным законам, которые подразумевают обязательное решение конфликта между силами добра и зла в пользу добра.

Книги для младших подростков

Для детей 10-12-ти лет в комплект включены следующие издания: сборник рассказов «Антоновские яблоки», рассказы Л.Андреева, сборник стихов Марины Бородицкой «Прогульщик и прогульщица», повесть Валерия Воскобойникова «Всё будет в порядке»,  повести о животных «Дымка» В.Джемса и «Поросенок Бейб» Д.Кинг-Смита, книга Е.Ильиной «Четвертая высота», сказочные повести Ф.Кнорре «Бумажные книги Ларри» и К.Мурлева «Река, текущая вспять», повести С.Моргенштерн «Письма о любви от 0 до 10», и Р.Сойер «Роликовые коньки», сборник сказов Салтыкова-Щедрина, повесть о детстве «Честное пионерское» М.Сеславинского, повесть-притча Д.Пеннвака «Собака Пёс», сборник стихов «Поэты серебряного века».

Взрослым на заметку: 10-12-летние дети находятся в пограничном состоянии между читателями и нечитателями, и упускать их никак нельзя. 

Как читатели, дети этого возраста с одной стороны сохраняют все достижения младших школьников, но, с другой стороны, «двигаются» в восприятии литературы к старшим подросткам. Их восприятие художественных произведений с наступлением «переходного» возраста начинает дробиться на отдельные элементы, они теряют способность относиться к художественному произведению как к единому организму, и постепенно на первое место выходить не образ, не художественная деталь, не язык, не авторская индивидуальность, а увлекательный сюжет, яркий герой и поиски ответов на собственные вопросы. Дети этого возраста все чаще, как и подростки 13-14 лет, ждут от героев помощи в решении их собственных проблем. «Эта книга написана про меня», - наивысшая похвала писателю от подростков.

Взрослым на заметку: Важно помнить, что возраст 10-12 лет — последняя возможность читать детям вслух, тем самым закрепляя полученные читательские навыки и привычки.

Школьники еще охотно слушают и даже сами включаются в громкое чтение. Поэтому чтение вслух, как и обсуждение прочитанного, должно обязательно продолжаться — в семье, в библиотеке, в школе.

Младшие подростки с интересом читают как фантастику и детективы, так и исторические книги, и это необходимо учитывать при формировании круга их чтения. Общеизвестно, что страсть к приключениям, к необычному, романтически-таинственному в этом возрасте чрезвычайно сильна.

Взрослым на заметку: Романтический герой — вот идеал 10-12-летних, отдающих бесспорное предпочтение смелым, сильных духом, хитрым, ловким, тем, кто способен преодолеть неблагоприятные обстоятельства, подчинить их себе.

Подростков этого возраста трудно разговорить, но если попросить их войти в состав экспертного совета (можно назвать «Высший экспертный совет», «Собрание книжных мудрецов»), который будет составлять список книг для будущих читателей, они скорее всего согласятся.

Предложите детям спросить у родителей, какие книги они больше всего любили читать в детстве? Пусть подростки вспомнят свои детские предпочтения. Только то, что любишь сам, нравится другим.

Взрослым на заметку: В разговоре с подростками взрослым следует проявлять деликатность, не навязывая своё мнение, обязательно выслушивать собеседника, не обрывая, и признавать его право на собственное (пусть даже ошибочное) суждение. Но не идите на поводу у младшего поколения! Не бойтесь сложных вопросов и честно высказывайте свою точку зрения, подросток уважает принципиальность, хоть и старается этого не показывать.

Хотя настоящие рекомендации призваны помочь чтению в семье, где книга может и должна служить поводом к общению, укреплять взаимопонимание, способствовать расширению кругозора, мы надеемся что наши предложения будут полезны не только родителям, но и библиотекарям. Именно на библиотекаре лежит важная задача: сделать чтение жизненноважной потребностью каждого — и ребенка и взрослого, - пробудить радость чтения, сделать его важнейшей частью семейного досуга. Волнующий разговор о книге, о том, как литература отражает взаимоотношения взрослых и детей, можно и нужно начинать в библиотеке, где библиотекарь не только сможет подсказать, как выбрать книги в соответствии с возрастными особенностями ребенка, посоветовать то, что способно увлечь и объединить читателей разного возраста, но и станет мудрым и внимательным слушателем и посредником в этом диалоге.

