С сентября  по ноябрь 2013 года ГАОУ ДОД "Оренбургский областной детский эколого-биологический центр" при поддержке министерства образования Оренбургской области был проведен областной конкурс «Лучший школьный двор».
Целью Конкурса являлось создание безопасных условий для проведения образовательного процесса, повышение качества проведения оздоровительных и внешкольных мероприятий для обучающихся, обеспечение гигиенических требований к содержанию школьного двора, состоянию спортивных и игровых площадок. 
В  Конкурсе  приняли  участие  48  общеобразовательных  организаций: г.г. Бугуруслана, Бузулука, Гая, Медногорска, Новотроицка, Оренбурга, Орска, Сорочинска, Абдулинского, Адамовского, Александровского, Акбулакского,  Бугурусланского, Бузулукского, Гайского, Грачевского, Домбаровского, Кваркенского, Красногвардейского, Кувандыкского, Курманаевского, Матвеевского, Новоорского, Новосергиевского, Октябрьского, Оренбургского, Первомайского, Переволоцкого, Сакмарского, Северного, Соль-Илецкого, Сорочинского, Тоцкого, Тюльганского, Ясненского районов.

За участие в областном конкурсе «Лучший школьный двор» и высокие результаты по организации практической деятельности по очистке, озеленению и комплексному благоустройству школьных территорий,  награждена грамотой также и МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Кичкасс» Переволоцкого района (директор – Салтаненко Тамара Федоровна).
