Учить детей сегодня трудно,

И раньше было нелегко.

Читать, считать, писать учили:

«Даёт корова молоко».

Век XXI – век открытий,

Век инноваций, новизны,

Но  от учителя зависит,

Какими дети быть должны.

         Уже третий год учителя начальных классов работают по новым стандартам. Уже третий год новая команда педагогов приступает к внедрению ФГОС, но,  как и в первый год,  необходимо педагогам учиться не только на курсах, но и друг у друга, впитывая крупицы передового опыта.

         Открытый разговор о самых проблемных вопросах состоялся на семинаре-практикуме  «Работаем по новым стандартам: организация образовательного процесса в 1 классе, новые подходы, новые технологии, новые результаты»,  который прошел18 октября на базе МБОУ «СОШ № 3 п. Переволоцкий».

        Свое профессиональное мастерство продемонстрировала учитель начальных классов Романова Светлана Ивановна. На уроке математики в первом классе не было не одного ученика, которому пришлось бы скучать. Всем классом ребята приняли участие в эстафете олимпийского огня, шаг за шагом выполняя  задания, познавая этот сложный мир математики. Не прошло еще и двух месяцев с начала их школьной жизни, а на уроке  слаженная работа, на уроке команда ребят, которые учатся работать вместе, учатся оценивать свой учебный труд.  Такой урок вызвал не только одобрение коллег, но и аплодисменты. Именно такие уроки, влияют на целостное развитие личности и отвечают современным требованиям к образованию.

        Также опытом работы поделились учителя начальных классов Авдеева Наталья Борисовна  (СОШ №3 п. Переволоцкий), которая провела открытый урок чтения во 2 классе,  и Лисина Любовь Григорьевна (СОШ с. Кубанка), представившая коллегам мастер-класс по организации проектной деятельности. Следует отметить, что педагоги, демонстрирующие свой опыт, показали достаточный уровень владения современными информационными технологиями. Компьютер стал привычным средством обучения как для взрослых, так и для первоклашек.

       Анализируя уроки, участвуя в мастер-классе, учителя осмысливали новые подходы в преподавании,  новые требования к организации учебной деятельности. Все отметили, что следует отойти от стереотипов, выработанных годами, что новый стандарт требует от учителя творчества, педагогического мастерства, поиска и выбора  оптимальных решений в  обучении.

       Учителя не только учат, но и сами учатся, и пока  учатся, они имеют право учить других. 

       Во время практикума, разбившись на команды, педагоги разрабатывали конспекты-сценарии уроков. Только совместное обсуждение поможет преодолевать трудности на этапе внедрения. Только в деловом общении с коллегами рождается истина.

       Урок сегодня не только оснащает  ребенка знаниями,  но и развивает его как личность, готовит к  жизни в мире полном инноваций. 
