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Отчет

о реализации муниципальной программы «Развитие  системы образования  Переволоцкого района Оренбургской области на 2019-2024 годы»  за 2022 год.
       Отделом образования администрации Переволоцкого района  совместно с образовательными организациями, заинтересованными службами, социальными партнерами, родительской общественностью в 2022 году осуществлял и координировал деятельность по реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования, обеспечения прав граждан на получение дошкольного, общего, дополнительного образования в рамках реализации мероприятий национального проекта «Образование» и федеральных проектов.
        В  2022 году система образования Переволоцкого района представлена 39 образовательными организациями, в которых в общей сложности обучаются и воспитываются более 5 тысяч детей и подростков.
       Район принимает активное участие в реализации мероприятий национального проекта «Образование».  За последние три года на территории района проведены капитальные ремонты 3 спортивных залов в сельских общеобразовательных школах в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» (МБОУ «ООШ с. Зубочистка 1», МБОУ «СОШ с. Япрынцево», МБОУ «СОШ с. Степановка»), что позволило существенно улучшить условия занятия физической культурой и спортом для 395 обучающихся. 
       На базе 8 общеобразовательных организаций созданы и функционируют центры образования гуманитарного и естественно-научного профилей «Точка роста», где созданы современные условия для обучения детей. 3 общеобразовательные организации реализуют учебные программы с использованием современного компьютерного оборудования в рамках ЦОС.
В период 2023-2025 годов предполагается участие общеобразовательных организаций района в мероприятиях по модернизации школьных систем образования (МБОУ «СОШ с. Донецкое», МБОУ «ООШ п. Садовый»), подготовлена проектно-сметная документация для участия в конкурсном отборе на предоставление субсидии еще 3 образовательных организаций (МБОУ «СОШ с. Родничный Дол», МБОУ «СОШ с. Кичкасс» и МБОУ «ООШ с. Татищево»). Разработана проектно-сметная документация для проведения капитальных ремонтов в 2 дошкольных образовательных организациях (МБДОУ «Детский сад с. Кичкасс» и МБДОУ «Детский сад №1 п. Переволоцкий»).
Общая характеристика системы образования
муниципального образования
Система образования Переволоцкого района на 01.02.2023 представлена муниципальными бюджетными образовательными организациями (всего – 39), из которых: 
17 организаций дошкольного образования с численностью воспитанников в них 813 человек;
20 муниципальных бюджетных общеобразовательных организаций с общей численностью обучающихся 2759 человек;
2 организации дополнительного образования детей с охватом 2850 человек.
Бессрочную лицензию на осуществление образовательной деятельности имеют все образовательные организации района, государственную аккредитацию – все общеобразовательные организацию.
19 школ района осуществляют деятельность в режиме пятидневной учебной недели. 2342 человека обучается по пятидневной учебной неделе и 401 обучающийся – по шестидневной рабочей неделе. 
В районе в 4 общеобразовательных организациях образовательный процесс организован в 2 смены, с численностью школьников-368 человек. Количество школьников, обучающихся во вторую смену, снизилось в 2020-2021 учебном году за счет возвращения после капремонта в рамках модернизации школьных систем МБОУ «СОШ № 1 п. Переволоцкий» (с 584 до 368). 
Результаты функционирования системы образования муниципального образования и тенденции изменений
1. Дошкольное образование
В дошкольных образовательных организациях функционируют 48 групп.   В 2022 году в дошкольные образовательные организации зачислены 182 воспитанника. 6 детей-инвалидов и детей, имеющих ограничения в состоянии здоровья дошкольного возраста посещают дошкольные образовательные организации. 
В районе создан консультационный пункт, оказывающий методическую, психолого-педагогическую помощь родителям дошкольников.
Сохранена система дошкольного образования детей в возрасте от 1,5 до 3 лет и от 3 лет до 7. Район ведет планомерную работу по реализации поручений Президента РФ и Губернатора области по предоставлению мест в дошкольные учреждения детям раннего возраста от 1,5 до 3 лет.   137 детей данной возрастной категории посещают дошкольные учреждения.   
        На сегодняшний день проектная мощность дошкольных образовательных организаций составляет 1353 места, из них 544 места свободны и ждут своих воспитанников. При необходимости всем детям дошкольного возраста будут предоставлены места в дошкольных образовательных организациях.
        К сожалению, демографическая ситуация за последние три года характеризуется уменьшением численности рождаемости и оттоком населения, как из сельских поселений, так и из районного центра в город Оренбург, что обусловлено близостью и транспортной доступностью областного центра (70 км.). 
        В системе дошкольного образования района трудятся 98 педагогических работников, из них воспитатели - 79 человек. 75% педагогов из числа воспитателей имеют 1 квалификационную категорию, 17% высшую квалификационную категорию и 7 педагогов (8%) не имеют квалификационной категории, но соответствуют занимаемой должности.
       Во всех дошкольных образовательных организациях реализуются программы в соответствии с ФГОС дошкольного образования.
        Проблемы развития системы дошкольного образования заключаются в:
1. Обеспечении современных комфортных условий в дошкольных образовательных организациях, позволяющих каждому ребенку полноценно развиваться в соответствии с требованиями ФГОС ДО. Требуется дооснащение предметно - пространственной среды в 8 образовательных организациях, реализующих программу дошкольного образования, в 3 образовательных организациях требуется проведение капитальных ремонтов.
 2.  Отсутствии специалистов для работы с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ (педагогов-психологов, логопедов -дефектологов, тьюторов). 
3.Материально-техническом дооснащении детских садов для предоставления общедоступного дошкольного образования, в том числе для детей-инвалидов и детей с ОВЗ. 
      Решение проблем в развитии дошкольного образования видим:
-  в участии в конкурсном отборе на предоставление субсидии на условиях софинансирования на проведение капитальных ремонтов дошкольных образовательных организаций;
-  в организации профессиональной подготовки специалистов для работы с детьми -инвалидами и детьми с ОВЗ, в том числе по целевому обучению, организации на базе образовательных организаций классов психолого-педагогической направленности;
-  в выделении средств местного бюджета для обеспечения материально-технического дооснащения детских садов для предоставления общедоступного дошкольного образования, в том числе посредством участия в грантовых конкурсах.
- в ведении адресной работы с выпускниками СПО и ВУЗов по решению кадровых вопросов.
2. Общее образование
Существующая в районе сеть общеобразовательных организаций позволяет обеспечение 100% доступности получения общего образования. 
В районе 12 средних общеобразовательных школ, 8 основных школ, с общей численностью обучающихся в 209 классах/комплектах 2759 человек, в том числе по уровням образования: начальное общее - 1163 человек, основное общее – 1477 человек и среднее общее - 119 человек. 
Для 12 человек родителями (законными представителями) избрана семейная форма получения образования. Все дети закреплены за образовательными организациями для прохождения промежуточной и итоговой аттестации.
На контроле стоит вопрос дальнейшего обучения или трудоустройства выпускников 9 и 11 классов.  Так, из 240 выпускников 9 классов 2022 учебного года 180 человек поступили в профессиональные учебные заведения (75%), 58 выпускников продолжили обучение по программам среднего общего образования, 2 выпускника были зачислены на краткосрочные курсы по профессиональной подготовке по рабочим специальностям.  По результатам 2021-2022 учебного года 59 человек (97%), из числа выпускников 11 класса продолжили обучение в учебных заведениях  высшего и среднего профессионального образования. 
Необходимо отметить, что 89% выпускников 2022 года продолжили свое профессиональное обучение в учебных заведениях Оренбургской области. 
С 2020 года в районе ведется работа по организации целевого обучения выпускников по профессиям и специальностям, требующимся в образовательных организациях района. На сегодняшний день 8 выпускников обучаются в профессиональных учебных заведениях с дальнейшим трудоустройством в нашем районе. Первые специалисты должны будут прибыть в район в 2025 году.
К сожалению, пока, не получила результатов работа по организации деятельности классов психолого-педагогической направленности, в связи с отсутствием контингента желающих детей, но в предстоящий период 2023 года данная работа будет продолжена.  Сегодня психолого-педагогическое направление реализуется за счет дополнительного образования. На базе МБУ ДО "ЦДТ Переволоцкого района"  реализуется программа дополнительного образования "Моя будущая профессия- учитель" при тесном взаимодействии с Оренбургским государственным педагогическим университетом. 18 февраля текущего года организовано  и проведено большое мероприятие-круглый стол "Почему профессия учителя самая важная?", посвященное Году педагога и наставника, с участием заведующей кафедрой иностранных языков ОГПУ, доктора педагогических наук, профессора Колобовой Ларисы Владимировны. Мероприятие проводилось с участием детей и носило профориентационный характер.                                              
В 2022 году не удалось реализовать на территории района мероприятия по программе "Земский учитель", все претенденты, участвующие в конкурсном отборе не дали положительного решения на переезд и  трудоустройство в связи с отсутствием жилья, соответствующего их ожиданиям. 
Сегодня администрацией района рассматривается вопрос о приобретении социального жилья, в том числе и для педагогов. Вместе с этим в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» за период с 2019 года обеспечено жильем 4 педагога, состоявших в очереди на получение. Данную практику муниципалитет будет продолжать, уделяя внимание сельским поселениям. 
          С 2009 года  на территории района были закрыты 7 образовательных организаций по причине отсутствия контингента обучающихся, а также желанием родителей (законных представителей) обучать детей в больших, более современных образовательных организациях и в целях социальной адаптации детей при переходе с начальной школы в основную. 
           Одним из условий обеспечения доступного образования является организация подвоза обучающихся к месту обучения. Организация подвоза обучающихся школьным транспортом осуществляется согласно Постановления Правительства РФ от 23.09.2020 г. № 1527 «Об утверждении правил организованной перевозки групп детей автобусами». В учреждения общего образования осуществляется подвоз 320 обучающихся из 20 малонаселенных пунктов к 10 школам. В образовательных организациях составлены и согласованы с ОГИБДД ОМВД России по Переволоцкому району маршруты регулярных автобусных перевозок, паспорта безопасности и схемы маршрутов с указанием опасных участков, все автобусы оснащены тахографами и системой ГЛОНАСС, расстояние школьных маршрутов при организованном подвозе детей к месту обучения составляет в среднем 8-10 километров, время в пути – до 30 минут, в зависимости от погодных условий, дорожного покрытия (асфальтовое и грунтовое). Содержание школьных маршрутов соответствует требованиям. 
          Особое внимание уделяется техническому состоянию автобусного парка, задействованного в организованных перевозках.
          Количество транспортных средств для осуществления ежедневного подвоза составляет  18 единиц (17 – автобусов и 1 автомобиль «Газель» для перевозки детей-инвалидов). Все автобусы соответствуют техническим требованиям к оснащению автомобильного транспорта для перевозки детей. 
Вопрос оснащения образовательных организаций транспортом для организации подвоза детей к месту обучения и его технического состояния постоянно находится на контроле администрации района. 
С 2019 года в образовательные организации района поступило  10 новых автобусов для организации подвоза детей к месту обучения, а в 2023 году еще 2 образовательные организации получат новые автобусы (МБОУ "СОШ с. Кичкасс" и МБОУ "ООШ с. Адамовка").
 Показателями качества школьного обучения являются итоги государственной итоговой аттестации, олимпиадных мероприятий.
В 2022 году 14 выпускников общеобразовательных организаций района получили медали «За особые успехи в обучении» по итогам освоения программ среднего общего образования.  Но анализ качества подготовки к ГИА обучающихся, претендующих на получение медали «За особые успехи в обучении» показывает недостаточный контроль и проблемы объективности оценивания учебных результатов данной категории обучающихся. Так, 2 выпускника, из числа медалистов МБОУ «СОШ с. Кичкасс» сдавали только 2 обязательных учебных предмета ГИА, 1 выпускник МБОУ «СОШ с. Степановка» показал результат ниже 70 баллов по предмету «химия». Деятельность данных образовательных организаций поставлена на муниципальный контроль. 
В 2022 на территории Переволоцкого района работал пункт проведения ЕГЭ № 256 (МБОУ «СОШ №3 п. Переволоцкий). В ППЭ используется технология печати полного комплекта, применяется технология сканирования, функционирует система видеонаблюдения в онлайн-режиме.  ППЭ соответствует всем предъявляемым требованиям в соответствии с Порядком организации и проведения ГИА (техническое оснащение, обеспечение безопасности, медицинское сопровождение, дополнительное электроснабжение).
Организована работа телефона «горячей линии» для родителей            и выпускников по проблемам ЕГЭ, незаконного сбора денежных средств, организации школьного питания. Информация о телефоне «горячей линии» размещена на сайтах школ, отдела образования.    
Работа с одаренными детьми
       Важным направлением в работе считаем создание условий для развития одаренности и способностей обучающихся общеобразовательных организаций. Организация и проведение предметных олимпиад обучающихся – важное звено в этой работе. 
Система работы с одаренными обучающимися реализуется как в учебное, так и во внеурочное и  каникулярное время. Осуществляется работа математической очно-заочной школы «Успех». Подготовка осуществляется согласно графику работы в каникулярное время, по индивидуальному плану в целях подготовки мотивированных детей к участию в олимпиадах по математике и физике. 
 Число победителей и призеров творческих и спортивных конкурсов в организациях дополнительного образования – 141 человек (АППГ- 91). Из них областного уровня – 105 человек, всероссийского уровня – 14 человек, международного уровня – 22.
Администрацией района и отделом образования оказывается поддержка одаренных детей района. Традиционно, ежегодно в районе проводится материальное стимулирование одаренных детей. Так, в 2022 году 5 обучающимся, данной категории присуждена стипендия Главы района в размере 5 тысяч рублей. Данная практика будет продолжена и в предстоящий период.  Администрацией района оказывается материальная поддержка талантливых и одаренных детей в целях их участия во всероссийских творческих и спортивных конкурсах и соревнованиях. Так, обучающая 8 класса МБОУ «СОШ № 4 п. Переволоцкий» стала победителем Всероссийского конкурса космонавтики (Хамидуллина Софья), очный этап которого проходил в г. Москва. Финансирование поездки для участия в конкурсе проведено при содействии администрации района.
            В то же время имеются проблемы в деятельности по выявлению и поддержке одаренных детей: необходимость совершенствования системы подготовки школьников к предметным олимпиадам.   Шире использовать возможности интернет - ресурсов, в том числе олимпиады образовательного центра «Сириус» и региональных ресурсов выявления и поддержки одаренных детей «Гагарин» и др. 
            Администрацией района рассматривается вопрос о расширении перечня стимулирующих выплат из средств местного бюджета для школьников, принимающих активное участие и имеющих высокие результаты в конкурсах, олимпиадах и спортивных соревнованиях разного уровня. 

Дополнительное образование детей
          В качестве важнейшей составляющей единого образовательного пространства муниципалитета рассматривается дополнительное образование детей.
          По состоянию на 1 января 2023 года в районе действуют два учреждения дополнительного образования: МБУ ДО «Переволоцкий ЦДТ», МБУ ДО «Переволоцкая ДЮСШ», с сетью в количестве 16 филиалов на базе ОО.
         Всего программами дополнительного образования охвачено 95,9 % детей в возрасте от 5 до 18 лет.  В районе стабильно на протяжении последних трех лет действует  94   творческих и 76 спортивных объединений, в которых занимаются    2850  детей и подростков.
         Приоритетными направлениями деятельности в ОДО являются: 
 - художественное – 349 человек;
- физкультурно-спортивное –1400 человек;
- техническое – 105 человек;

- социальтно-гуманитарное- 576 человек;
- туристско-краеведческое – 60 человек;
- естественно-научное –360 человек. 
      Особое внимание уделяется увеличению охвата детей дополнительным образованием технической и естественно-научной направленности.        Успешность ребенка проявляется в результативности по разным видам деятельности. В 2021-2022 учебном году 59,8% воспитанников спортивной школы, 52,1% обучающихся ЦДТ стали победителями и призерами   в конкурсах и соревнованиях разного уровня.
             Проблемы в развитии системы дополнительного образования детей: 
- недостаточный охват обучающихся района программами технической и естественнонаучной направленности. Так, в настоящий момент доля обучающихся, занимающихся по программам технической и естественнонаучной направленности, составляет лишь 16,3%. Образовательными организациями проведено исследование уровня востребованности данных направлений среди обучающихся. Спрос на сегодняшний день превышает предложение. Рост заинтересованности связан с открытием центров развития компетенций «Точка роста». По состоянию на 01.01.2023 года в 8 образовательных организациях района открыты центры развития компетенций. На 2023 года запланировано открыть еще 2 «точки роста». Удовлетворение спроса на дополнительные программы технической направленности позволит расширить охват детей программами технической направленности порядка 25% обучающихся;  
- недостаточно квалифицированных педагогических кадров, имеющих базовую подготовку в области современных видов инженерно-технической деятельности;
- требуется совершенствование материально-технической базы учреждений дополнительного образования.
        Дети проявляют интерес к программам технической направленности. В данном направлении нам необходимо более активно использовать материально-технические ресурсы центров образования «Точка роста», осуществлять активное взаимодействие с педагогами детского Технопарка «Кванториум», развивать материально-техническую базу МБУ ДО «ЦДТ Переволоцкого района», как посредством выделения финансовых средств местного бюджета, а также активно участвовать в грантовых конкурсах, тем более, что у нас есть положительный и результативный опыт участия в подобных конкурсах («Родные города» ОАО «Газпромнефть»)
      Организация питания в образовательных организациях
Питание воспитанников учреждений дошкольного образования организуется непосредственно учреждениями дошкольного образования. Во всех образовательных учреждениях, реализующих программу дошкольного образования, столовые работают на сырье (17 ДОУ). 
Дошкольными учреждениями разработано примерное 10 – дневное меню. 
Осуществляется работа по совершенствованию организации и обеспечению качества питания обучающихся образовательных организаций, реализующих программы начального общего, основного общего и среднего общего образования района. Питание организовано общеобразовательными организациями самостоятельно. Для общеобразовательных организаций разработано единое примерное и сбалансированное по содержанию и возрастным особенностям обучающихся меню, разработанное Новосибирским НИИ и согласованное Управлением Роспотребнадзора по Оренбургской области.
Охват горячим бесплатным питанием обучающихся 1–4 классов составляет 100% (исключая обучающихся на дому), в 5–11 классах охват питанием также составляет 100 %. Обучающиеся 1–4 классов получают бесплатное одноразовое питание, для 182 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья организовано бесплатное двухразовое питание, 50 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья на дому получают компенсационные выплаты. 
Организовано обучение педагогов и родительской общественности по санитарно-просветительским программам «Основы здорового питания» ФБУ «Новосибирский научно-исследовательский институт гигиены» Роспотребнадзора. Количество педагогов, зарегистрированных в данной системе, составляет 219 человек. По итогам года данные педагоги прошли обучение по программе и получили сертификаты.  

Вместе с этим имеются вопросы, требующие пристального внимания, решение которых позволит улучшить процесс организации питания в образовательных организациях:
1. Необходима организация обучения руководителей школ, лиц, ответственных за организацию школьного питания, усиление контрольных функций со стороны администрации школ, отдела образования, района, а также родительской общественности за качеством организации школьного питания. 
2. Требуется активизация информационной работы с родителями (законными представителями) обучающихся 5-11 классов о необходимости второго горячего питания, 29 % обучающихся не пользуются услугами второго горячего питания во время образовательного процесса. 
3. Недостаточный темп замены устаревшего технологического оборудования школьных пищеблоков, что не позволяет оперативно решить вопрос приведения в соответствие материально-техническую базу пищеблоков с  современными требованиями технологии производства и организации обслуживания учащихся. Администрацией района ежегодно в бюджет развития системы образования направляются финансовые средства на обновление материально-технической базы школьного питания в размере порядка 500 тысяч рублей.
Реализация национального проекта «Образование»
   Переволоцкий район является участником национального проекта «Образование» по следующим проектам: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Учитель будущего». 
          В рамках реализации плана мероприятий, направленного на достижение целевого показателя проекта «Успех каждого ребенка», организовано участие во Всероссийских открытых уроках на портале «ПроеКТОриЯ». В 2022 году приняли участие 2620 учащихся, охват составил 94 % (в 2021 году – 80 % или 2230 человек).
         В рамках решения приоритетных задач реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» количество детей, зачисленных на программы дополнительного образования, составило – 3005 человек, также реализуется ряд проектов, направленных на увеличение охвата детей деятельностью региональных центров выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи, мобильных технопарков «Кванториум». Количество обучающихся, принявших участие в мероприятиях детского мобильного технопарка «Кванториум» в очной и заочной форме – 320 человек, принявших участие в мероприятиях регионального центров выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи «Гагарин» – 27 человек.
        В рамках реализации  регионального проекта «Успех каждого ребенка» в период 2019-2022 годов в общеобразовательных организациях Переволоцкого района капитально отремонтировано 3 школьных спортивных зала, где созданы современные условия для занятий физической культурой и спортом (МБОУ «ООШ с. Зубочистка 1», МБОУ «СОШ с. Япрынцево», МБОУ «СОШ с. Степановка»). На базе данных образовательных организаций организованы и функционируют школьные спортивные клубы. Участником зонального этапа Игр ШСК стал школьный спортивный клуб МБОУ «СОШ с. Степановка». Команда достойно представила Переволоцкий район и заняла 3 место.
         В рамках проекта «Современная школа» стартовавшего с 2019 года в Переволоцком районе реализуются мероприятия по созданию в общеобразовательных организациях района центров развития компетенций естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», осуществляется внедрение новых методов обучения и воспитания, а также обновление содержания и совершенствование методов обучения на уровне основной и средней школы, модернизации общеобразовательных организаций с целью создания современных условий для процесса обучения. 
        Начиная с 2019 года инновационную стратегию развития образования реализуют восемь общеобразовательных организаций Переволоцкого района: МБОУ «СОШ № 3 п. Переволоцкий», МБОУ «СОШ № 4 п. Переволоцкий», МБОУ «СОШ с. Кубанка», МБОУ «СОШ с. Кичкасс», МБОУ «СОШ с. Претория», МБОУ «СОШ с. Чесноковка», МБОУ «СОШ № 1 п. Переволоцкий» и МБОУ «ООШ с. Мамалаевка». В рамках организации и проведения межшкольных образовательных мероприятий на базе центров образования "Точка роста" выделяются автобусы, чтобы обучающиеся из других образовательных организаций принимали участие в данных мероприятиях.
        Целями деятельности центров образования «Точка роста» являются создание условий для внедрения новых методов обучения и воспитания путем обновление содержания и совершенствование методов обучения предметов «Физика», «Химия», «Биология», «Технология», «ОБЖ» и «Информатика».  
      Деятельность центров образования «Точка роста» охватывает образовательные организации с общей численностью обучающихся 1400 человек, что составляет 51% от численности обучающихся образовательных организаций района. 760 детей осваивают 2 и более учебных предмета и (или) курса внеурочной деятельности на базе центров образования «Точка роста». Дополнительные общеразвивающие программы с использованием инфраструктуры центров образования «Точка роста» реализуются для 660 детей.
      Обучающиеся Центра образования «Точка роста» на базе МБОУ «СОШ № 3 п. Переволоцкий» стали победителями в рамках Всероссийского фестиваля лучших практик в системе дополнительного образования технической направленности «Траектория успеха». Ученики 10 класса в рамках внеурочной деятельности по информатике на базе центра "Точка роста" приняли  участие в XVI Всероссийской олимпиаде с международным участием, заняли I место в регионе "Оренбургская область" по предмету «Информатика».
         Одним из показателей проекта «Цифровая образовательная среда» является обеспеченность образовательных организаций высокоскоростным Интернетом – не менее 50 Мб/с в сельской местности. Подключение выполнено в 20 образовательных организациях (охват 100 %), что на 6% выше запланированных для 2021 года и в полной мере соответствует показателю национального проекта для 2022 года. 
        В образовательных организациях района продолжается внедрение целевой модели цифровой образовательной среды. 
       В настоящее время все общеобразовательные организации работают  системе «Государственные (муниципальные) услуги в сфере образования Оренбургской области» (портал edu.orb.ru) и оказывают услугу «Предоставление информации о текущей успеваемости обучающихся, ведение дневника и журнала успеваемости». 
        Помимо дневника и журнала образовательные организации используют в своей деятельности такие ресурсы, как ЯКласс, ЯндексУчебник, Российская электронная школа, Мобильное электронное образование,   Электронная школа «Знаника», «Электронная школа Оренбуржья».   С января 2023 года все общеобразовательные  организации района внедряют информационно-коммуникационную систему "Сферум". Система включает все необходимое для организации учебного процесса- видеоуроки, учебные трансляции и т.д. Важно, что "Сферум" -это отечественный цифровой продукт, который позволяет решать проблемы, возникающие у детей   в процессе обучения, а также дает возможность педагогам более интересно преподавать учебный материал. 
        Кроме того, в региональном проекте «Современная школа» на 2021 год в качестве целевого ориентира зафиксирован и достигнут фактический показатель: 25% образовательных организаций, реализующих программы начального, основного и среднего общего образования, реализуют общеобразовательные программы в сетевой форме. Сетевые договоры заключены в 2 организациях для обучающихся на уровне основного общего образования (МБОУ "ООШ с. Татищево", МБОУ "ООШ ст. Сырт") и в 3 организациях на уровне среднего общего образования (МБОУ "СОШ № 4 п. Переволоцкий", МБОУ "СОШ с. Кубанка", МБОУ "СОШ с. Кичкасс"). 
        В трех общеобразовательных организациях внедрена целевая модель цифровой образовательной среды: МБОУ «СОШ №2 п. Переволоцкий», МБОУ «СОШ № 3 п. Переволоцкий», МБОУ «СОШ с. Степановка».      Педагоги (128 человек) прошли обучение на курсах «Повышение квалификации педагогических работников, привлекаемых к осуществлению образовательной деятельности в области современных информационно-коммуникационных технологий».
         В рамках проекта «Учитель будущего» с 01.09.2021 года начал функционировать Центр непрерывного повышения педагогического мастерства, на базе которого повысили квалификацию 4 управленческие команды и 24 педагога по индивидуальным образовательным маршрутам. 25% молодых учителей вовлечены в различные формы поддержки и сопровождения в первые три года работы. 
         В рамках Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» более 1500 детей и подростков от 5 до 18 лет вовлечены в систему патриотического воспитания: мероприятия, акции, дела патриотического содержания, работу музейных активов и Постов №1, детских общественных организаций, юнармейских и волонтерских отрядов, школьных пресс-центров. деятельность по увековечиванию памяти Героев-земляков.
Кадровый состав педагогических работников.
Непрерывное образование и повышение квалификации.
Кадровое обеспечение образовательного процесса является ключевым в деятельности отдела образования. 
          В системе образования района трудится 370 педагогических работников, из них: 
- в общеобразовательных организациях – 277 человек; 

- в учреждениях дополнительного образования – 14 человек; 
- в дошкольных организациях – 79 педагогических работников. 
       Квалификационные категории имеют 83 % педагогов общеобразовательных организаций (68 человек- высшую квалификационную категорию и 163 педагога- первую), 77,7 % педагогов дополнительного образования, 92% педагогов системы дошкольного образования.
       С высшим образованием 229 учителей, что составляет 83 %, 1 педагог имеет ученую степень кандидата наук, со средним профессиональным образованием 48 человек  (17%). 
          Из общей численности учителей школ стаж педагогической работы имеют:
 - от 0 до 5 лет – 30 (10,8%)
- от 5 до 10 лет –21 (7,6%)
- от 10 до 15 –23 (8,3 %)
- от 15 до 20 лет – 31 (11,3%)
- от 20 и более – 172 (62%)
     Средний возраст учителей 51 год. Слабой стороной состояния кадров является значительный процент учителей в возрасте от 55 и старше – 78 человек, что свидетельствует о том, что 28 % педагогических работников имеют педагогический стаж более 25 лет.
        Банк данных потребностей в педагогических кадрах организаций до 2022 года показывает, что необходимость остаётся в учителях русского языка и литературы, математики, английского языка, физики и технологии. 
          Во всех образовательных организациях района сформированы управленческие команды, которые обеспечивают деятельность  образовательных организаций по организации учебного процесса в соответствии с законодательством об образовании, организацию питания школьников, обеспечения безопасных условий пребывания обучающихся, а также решение административно-хозяйственных вопросов деятельности образовательных организаций.
         В состав управленческих команд входят педагоги, имеющие педагогический стаж и опыт управленческой деятельности. Все руководители образовательных организаций в обязательном порядке прошли профессиональную подготовку по направлениям: Государственное и муниципальное управление и (или) Менеджмент в образовании.
         Создан муниципальный банк резерва руководителей образовательных организаций, который насчитывает 29 человек. В руководящий резерв вошли педагоги, имеющие педагогический стаж, опыт организационной и управленческой деятельности и активную профессиональную позицию. 
     В 2022 году управленческие команды 4 образовательных организаций прошли обучение на курсах Центра непрерывного повышения педагогического мастерства. и 24 педагога по индивидуальным образовательным маршрутам.
        Воспитание является неотъемлемой частью образования, и здесь главная роль отводится педагогам-классным руководителям, которые формируют и реализуют воспитательный процесс в образовании. В образовательных организациях района осуществляют деятельность 228 педагогов, являющихся классными руководителями, всем им производятся выплаты за классное руководство в размере 5000 рублей из средств федерального бюджета. С 1 сентября 2022 года на классных руководителей возложена еще одна важная воспитательная задача – проведение тематических уроков «Разговоры о важном», которые являются составной частью учебной программы. Во всех образовательных организациях района реализуются уроки «Разговоры о важном», организован подьем Государственного флага. 18 образовательных организаций района в 2023 году будут обеспечены государственной атрибутикой и флагштоками, в 2 организациях запланированы средства на их приобретение и установку.      В 2022 году должность «советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями» появилась в утвержденной Правительством РФ обновленной номенклатуре педагогических работников и в 5 образовательных организациях района введены ставки советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, основной функцией которых является реализация программ воспитания во взаимодействии с общественными организациями и заинтересованными ведомствами. Оплата труда советников также производится из средств федерального бюджета.
        Развитие современного образования делает необходимым постоянное участие педагогов в программах повышения квалификации.
        В течение последних трех лет повышение квалификации прошли 280 педагогических работников общеобразовательных организаций района, что составило 88 % от общего числа педагогических работников  Переволоцкого района.

В период с 2020 года прошли обучение на различных курсах 219 руководящих и педагогических работников ОО (84 %). На повышение квалификации затрачено 480119 рублей.
          С 2019 года в образовательные организации района принято 16 молодых педагогов из числа молодых специалистов.
         В Переволоцком районе проводится ряд мероприятий, направленных на решение вопросов стабилизации ситуации и закрепления педагогических кадров в образовательных организациях района.
         Применяются такие организационные формы развития молодых учителей, как курсы повышения квалификации, стажировка, конкурсное движение, сетевые сообщества, семинары и др.
         С 2020 года администрацией района проводится работа по организации целевого обучения по программам среднего профессионального и высшего профессионального образования педагогической направленности. На сегодняшний день 8 человек из числа выпускников образовательных организаций района обучаются в педагогических ВУЗах области и Российской Федерации по договорам целевого обучения.
        В рамках реализации муниципальной целевой программы наставничества организовано социально-психологическое и методическое сопровождение молодых педагогов, сформирована база данных молодых педагогов и наставников, проводится диагностика профессиональных затруднений молодых педагогов и в соответствии в соответствии с выявленными дефицитами организованы и проведены семинары-практикумы и мастер-классы на базе муниципальной стажировочной площадки МБОУ «СОШ № 2 п. Переволоцкий».
       В рамках деятельности районной профсоюзной организации работников образования действует Совет молодых педагогов. В целях привлечения молодых специалистов в образовательные организации района утверждено Положение о порядке выплаты единовременного подъемного пособия молодым специалистам, работающим в муниципальных бюджетных учреждения Переволоцкого района в размере 10000 рублей, кроме того молодым специалистам выплачивается персональная надбавка в размере 70% от тарифной ставки педагога.
        Осуществляются компенсационные выплаты по оплате за услуги ЖКХ. 
        Кроме того, в целях повышения престижа профессии учителя, ежегодно  лауреатами Премии Главы района становятся 5 педагогов, достигших высоких профессиональных результатов. В 2022 году Премией Главы района в размере 15000 рублей награждены 5 педагогов. 
2023 год объявлен Президентом РФ В.В.Путиным Годом педагога и наставника. Для проведения мероприятий Года педагога и наставника создан муниципальный оргкомитет.  В районе разработан муниципальный план мероприятий, посвященный Году педагога и наставника, который включены мероприятия, направленные на популяризацию профессии педагога, конкурсы профессионального мастерства педагогов, различные тематические выставки, мастер-классы, творческие конкурсы для педагогов. 
Эффективность использования субсидий 
          Финансирование системы образования в 2022 году составило 582,57 млн. рублей       Значительные денежные средства в 2022 году направлены на ремонт объектов образования, благоустройство территории, выполнение мероприятий по обеспечению безопасности образовательных организаций.
          В рамках регионального проекта "Успех каждого ребенка" по мероприятию «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом» проведен капитальный ремонт помещения спортзала МБОУ "СОШ с. Степановка" на сумму 6 004,6 тыс. рублей, приобретение спортивного инвентаря и мебели в сумме 379,5 тыс. руб.
      В МБОУ "СОШ с. Япрынцево" проведен капитальный ремонт кровли здания в сумме 6 462,2 тыс. руб.
     Отремонтированы кабинеты  для открытия и функционирования центров образования цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста" в МБОУ "СОШ с. Кичкасс" на сумму 931,7 тыс. рублей, МБОУ "ООШ с. Мамалаевка" на сумму 100,0 тыс. рублей.  
       Приобретено оборудование для функционирования центров "Точка роста" МБОУ "СОШ №1 п. Переволоцкий"  - 210,0 тыс. рублей, МБОУ "СОШ с. Кичкасс" – 681,2 тыс. рублей, МБОУ "ООШ с. Мамалаевка" – 654,7 тыс. рублей. МБОУ "СОШ с. Претория" – 311,0 тыс. рублей
     Уделено внимание укреплению учебно-материальной базы образовательных организаций района: закуплено спортивное оборудование и инвентарь, мебель, оборудование для пищеблоков, учебно-производственное
       В МБОУ "СОШ №1 п. Переволоцкий" выполнено благоустройство прилегающей территории и обустройство спортивных площадок на сумму            35 119,1 тыс. руб.
        В МБОУ "СОШ №4 п. Переволоцкий" проведен демонтаж недостроенного пристроя к зданию на сумму 2 246,4 тыс. рублей, выполнены монтажные работы по "Системе оповещения и управления эвакуацией людей при потенциальной угрозе возникновения чрезвычайной ситуации"     
         В МБОУ "ООШ п. Садовый", приобретено оборудование системы оповещения и эвакуации людей на сумму 225,2 тыс. руб.
       В МБОУ "ООШ с. Мамалаевка", МБОУ "СОШ с. Чесноковка", установлены помещения для охраны из ПВХ конструкций на 1 этаже в сумме 577,8 тыс. руб.
        В МБДОУ "Детский сад №1 п. Переволоцкий" выполнен капитальный ремонт здания в сумме 3 351,7 тыс. руб., ремонт потолков в помещениях на сумму 1250,0 тыс. руб.
        В МБДОУ "Детский сад №1 п. Переволоцкий", МБДОУ "Детский сад №6 п. Переволоцкий", МБДОУ "Детский сад с. Родничный Дол", МБДОУ "Детский сад ст. Сырт" были установлены теневые навесы, приобретено резиновое покрытие, спортивное оборудование на сумму 1 812,3 тыс. руб.
        В рамках подпрограммы «Развитие дошкольного образования детей» на модернизацию объектов муниципальной собственности для размещения дошкольных образовательных организаций в МБДОУ "Детский сад №4 п. Переволоцкий" проведен капитальный ремонт крыши здания на сумму 4 467,8 тыс. рублей, из них 4 244,4 тыс. руб. областной бюджет.
        В МБДОУ "Детский сад с. Претория" заменены деревянные оконные блоки на блоки ПВХ на сумму 1 112,7 тыс. рублей, проведен капитальный ремонт системы водоснабжения и канализации на сумму 422,0 тыс. руб., капитальный ремонт канализационного трубопровода на сумму 318,0 тыс. руб.
         В МБДОУ "Детский сад с. Родничный Дол" проведен монтаж системы видеонаблюдения в здании на сумму 135,0 тыс. руб., ограждение территории объекта в сумме 539,8 тыс. руб.
        В МБДОУ "Детский сад п. Садовый" выполнены монтажные работы системы видеонаблюдения по объекту на сумму 188,0 тыс. руб.
         В МБДОУ "Детский сад с.Степановка" выполнен аварийный ремонт  подземного водопровода на территории сада в сумме 45,8 тыс. руб.
         В МБДОУ "Детский сад ст. Сырт" заменен участок теплотрассы на сумму 95,0 тыс. руб.
    Уделено внимание укреплению учебно-материальной базы образовательных организаций района: закуплено спортивное оборудование и инвентарь, оборудование для пищеблоков, учебно-производственное и компьютерное оборудование, учебники, игрушки и прочее. Всего на приобретения по школам в 2022 году направлено 6 856,4 тыс. руб., по детским садам 1 680,8 тыс. руб.
      В МБУ ДО "Переволоцкая ДЮСШ" приобретены спортивные товары на сумму 192,9 тыс. рублей.
       На организацию бесплатного горячего питания обучающихся получающих начальное общее образование в муниципальных ОО в 2022 году израсходовано – 9 102,1 тыс. рублей.
       На организацию питания обучающихся 5-11 классов в общеобразовательных организациях израсходовано – 3 436,1 тыс. рублей.
     На обеспечение бесплатным двухразовым питанием лиц с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в муниципальных образовательных организациях, а также выплату ежемесячной денежной компенсации двухразового питания обучающимся с ОВЗ, осваивающим программы начального общего, основного общего, среднего общего образования на дому. Израсходовано: на питание - 1 422,7 тыс. рублей, на компенсацию – 441,9 тыс. рублей.

Начальник отдела образования

Переволоцкого района                                                                     Т.Г. Кузьмина

